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Пресс-релиз
«Снежный десант – 2020»: добрая миссия Студенческих отрядов Кировской области
С 30 января по 7 февраля 2020 года 7 отрядов областного социального проекта «Снежный десант» уже в шестой раз посетят семь районов Кировской области: Белохолуницкий, Мурашинский, Опаринский, Слободской, Тужинский, Уржумский и Фалёнский.
Участниками проекта станут более 150 студентов вузов и сузов Кирова и соседних регионов. На данный момент действуют 7 отрядов: «Северное сияние», «Полярная звезда», «Айсберг», «Пломбир», «Лавина», «Снежок», «Пингвин». Отметим, что состав отрядов формируется из числа бойцов Российских Студенческих Отрядов. 
На целую зимнюю неделю добровольцы-участники «Снежного десанта» отправляются в населённые пункты районов Кировской области, чтобы там провести программу проекта. Традиционно в неё входят: шефская помощь на социально-значимых объектах, помощь ветеранам ВОВ и пенсионерам, творческие мастер-классы и профориентационные встречи с учащимися школ, спортивные состязания с сельской молодежью, культурно-массовые мероприятия. В завершении дня студенты организуют концерт для местного населения. 

В районах к проекту подключатся активисты «Российского движения школьников», которые будут содействовать студентам в оказании шефской помощи ветеранам ВОВ и пенсионерам. Данное сотрудничество станет отличным примером для подрастающего поколения: школьники смогут самостоятельно проводить подобные проекты на местах вне «Снежного десанта». 
Уржумский район посетит студенческий отряд «Полярная звезда», созданный в 2015 году на базе ВятГУ (до объединения ВятГГУ). Маршрут отряда: Петровское, Буйское, Уржум, Русский Турег, Шурма, Большой Рой
Уже 7 год «Снежный десант» в Кировской области это не только добровольческий студенческий проект, но и важное и нужное комплексное мероприятие для сельского населения. Во время проведения «Снежного десанта» участники проекта помогут более 600 людям в 42 населенных пунктах области.

Организаторами проекта являются Кировское региональное отделение Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды», Штаб студенческих отрядов ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет», Штаб студенческих отрядов ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия», Кировское региональное отделение Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», при поддержке Министерства спорта и молодёжной политики Кировской области, Управления по делам молодежи, физической культуре и спорту Администрации города Кирова, ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет», ФГБОУ ВО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия», а также администрации Уржумского района. 
Справка: Проект «Снежный десант» зародился в Алтайском крае в 1969 году. Тогда, впервые, студенты отправились в несколько районов региона, чтобы оказать шефскую помощь местным жителям. В 2014 году «Снежный десант» появился в Кировской области. 15 студентов-бойцов студенческих отрядов отправились в Зуевский район с доброй миссией. В 2016 году к проекту подключились многие регионы РФ, и было принято решение о присвоении Всероссийского статуса «Снежному Десанту». Зимой этого года по всей стране в проекте примут участие 17 регионов - 84 отряда, около 1 800 студентов.
Студенческие отряды – это крупнейшее и перспективное движение России, которое имеет богатую историю. Студотряды Кировской области являются региональным отделением молодёжной общероссийской организации «Российские Студенческие Отряды» и поддерживают традиции движения, которые складывались на протяжении полувека. Стоит отметить, что у студенческих отрядов появился свой государственный праздник – «День РСО», который утверждён Указом Президента РФ В.В. Путиным и будет отмечаться 17 февраля по всей России. «День РСО» является 3-им всероссийским молодёжным праздником, наряду с «Днём студента» и «Днём молодёжи».
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