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Тема: «РАЗВИТИЕ ВНУТРЕННЕЙ МОТИВАЦИИ ПРИ ОБУЧЕНИИ АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ»

Ребенок должен бороться за то, чтобы достичь успеха в учении,
но следует сделать так, чтобы он хотел его достичь.
Квинтилиан
Сегодня вопрос изучения английского языка приобретает новое значение – владение иностранным языком становится необходимо ввиду активной международной интеграции, развития международных отношений. Вместе с тем, не всегда школьники понимают важность изучения английского языка и готовы серьезно относиться к его изучению. 
В связи с этим перед учителем стоит важнейшая задача – организовать работу при изучении английского языка таким образом, чтобы познавательная активность детей максимально возросла, ведь интерес и мотивация являются главными условиями качественного обучения иностранному языку. Российский учёный и лингвист Алексей Алексеевич Леонтьев справедливо заметил, что «преподаватель иностранного языка больше, чем преподаватель любого другого предмета, обязан активно вмешиваться в эмоциональную сферу урока и обеспечивать возникновение у учащихся эмоциональных состояний, благоприятных для их учебной деятельности».

По В.К. Вилюнасу, мотивация – это совокупная система процессов, отвечающих за побуждение и деятельность.

Доктор психологических наук Владимир Георгиевич Асеев определяет мотивацию как организацию учебной деятельности, направленную на более глубокое изучение английского языка, его совершенствование и стремление развивать потребности познания иноязычной речи.
Проблема мотивации в психологии исследуется достаточно широко. 
В отечественной педагогике методологическую основу представляют научные исследования в области теории мотивации учебной деятельности (Л.И. Божович, А.Н. Леонтьев, Г.И. Щукина, А.К, Маркова), методике преподавания иностранного языка (Е.С. Полат, И.Л. Бим, М.В.Ляховицкий, Р.П.Мильруд), теория мотивации в обучению иностранному языку (Н.Д.Гальскова, Г.Д. Юрченкова В.Л.Прокофьева). 

Вопросы, рассматриваемые авторами в своих работах, касаются таких проблем, как: устойчивость учебной мотивации, поддержание и развитие положительных мотивов, развитие познавательного интереса.
Общий смысл развития мотивации школьников состоит в том, чтобы переводить учащихся с уровня отрицательного или безразличного отношения к иностранному языку к положительному, осознанному, ответственному отношению к учению. Способность мотивировать учащихся является ключевым навыком учителя. 
Психологи, изучая характер побудительных сил и их регуляции в учении, установили сложную структуру мотивационной сферы. Выделяют внешнюю и несколько разновидностей внутренней мотивации. Внешняя мотивация – это широкая социальная мотивация, т.е. общепринятое в обществе мнение о том, что каждый образованный человек должен владеть английским языком. Внутренняя мотивация подразделяется на несколько подвидов – 1) мотивация, связанная с перспективным развитием личности – «язык пригодится в жизни», 2) коммуникативная мотивация – «нравится общаться на иностранном языке», или «язык удовлетворяет мои интересы», 3) учебная мотивация – это интерес учащихся к английскому языку как к учебному предмету, т.е. «интересно читать, выполнять упражнения». Данный вид мотивации имеет сильное стимулирующее воздействие на процесс обучения.  

 Внешняя мотивация, как правило, нацеливает учащихся на достижение конечного результата учения. Усилия учителя должны быть направлены на развитие внутренней мотивации учения школьников. Внутренняя мотивация определяет отношение учащихся к предмету, обеспечивает продвижение в овладении иностранным языком. 
Признавая ведущую роль мотивации в обучении английскому языку, учителю необходимо представлять себе способы и приёмы её формирования в условиях школы.
Приведу примеры некоторых технологий и методов, которые я использую в своей работе.
Технология коммуникативного обучения (Ефим Израилевич Пассов) позволяет выпускнику школы овладеть иностранным языком на уровне, достаточном для адаптации в иноязычном общении. Иностранный язык, в отличие от других школьных предметов, является и целью и средством обучения. А это значит, что правомерны уроки на языке, а не о языке. Желание говорить появляется у учащихся только в реальной или воссозданной ситуации, затрагивающей говорящих. Личная ориентация общения является основой для коммуникативной мотивации школьников. Чтобы способствовать её формированию на уроках при высказывании в речевой ситуации исправлению подлежат только те ошибки, которые мешают пониманию. «Погружению» в языковую среду также способствует и неформальная организация пространства общения, то есть ребята сидят не в затылок друг к другу, а полукругом, в кругу или произвольно. 
Следующая технология, которую я использую в своей работе, это технология обучения в сотрудничестве Идеология обучения в сотрудничестве была детально разработана тремя группами американских педагогов: Р.Славиным из университета Джона Хопкинса; Р. Джонсоном и Д. Джонсоном из университета штата Миннесота; группой Э.Аронсона из университета штата Калифорния. Основная идея этой технологии – создать условия для активной совместной учебной деятельности учащихся в разных учебных ситуациях. Существует много разнообразных вариантов обучения в сотрудничестве. В зависимости от этапов урока я в своей практике использую несколько вариантов.
Например, командно-игровую деятельность я использую на этапе формирования навыков.
На группу дается одно задание. У всех групп задания одинаковые. Работа организуется в виде турниров между командами. Побеждает команда, набравшая большее количество баллов. 
При командно-игровой деятельности ребята работают по  карточкам: соедини английское слово с переводом, составь как можно больше словосочетаний из этих слов, вспомни перевод, составь предложение с выбранным словом. На доске находится таблица, куда учитель вносит заработанные баллы. Этот вариант технологии я продемонстрирую на уроке.

2 вариант технологии обучения в сотрудничестве – jigsaw «ажурная пила». Этот вариант применяется на этапе совершенствования навыков. Например, при работе над темой «Путешествие» в 7 классе провожу опрос у учащихся и определяю, каким видам транспорта они отдают предпочтение. Таким образом, мы выделяем различные подтемы: путешествие морем, самолетом, поездом, пешком, на машине. Каждый член группы находит материал по своей подтеме. Затем школьники, изучающие один и тот же вопрос, но работающие в разных группах, встречаются и обмениваются информацией как эксперты по данному вопросу. Когда ребята возвращаются в свои группы, они рассказывают всё новое, что узнали. В конце цикла все учащиеся проходят индивидуальный контроль. Результаты суммируются. Команда, набравшая наибольшее количество баллов, награждается. 
Индивидуальную работу в командах я использую на этапе развития навыков. Класс делится на группы. Ребята в группе – разные по уровню подготовки. Каждому ученику дается индивидуальное задание, выдается карточка. Отводится время, когда члены команды могут помочь друг другу при выполнении индивидуальных заданий. Затем каждый работает самостоятельно.
Выполнив своё задание письменно, ребята вписывают свою фамилию в ячейку «ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛ» и обменяются карточками. После проверки правильности выполнения чужих заданий учащийся заполняет ячейку «ЗАДАНИЕ ПРОВЕРИЛ». Более подробно с этим вариантом технологии я познакомлю вас на мастер-классе.
Практика показывает, что вместе учиться не только легче, но интереснее и значительно эффективнее. И это касается как академических успехов по предмету, так и нравственного развития детей. Помочь друг другу, вместе решить проблему, дойти до истины, разделить радость успеха и горечь неудачи – такие качества пригодятся учащимся и в школе, и в жизни. Эта технология позволяет учителю развивать у школьников как внешнюю, так и внутреннюю мотивацию.

С технологией обучения в сотрудничестве тесно связан метод проектов. 

Типология проектов разнообразна. По Марии Ефимовне Брейгиной, проекты могут подразделяться на: монопроекты, коллективные, устно-речевые, видовые, письменные и итернет-проекты. В реальной практике зачастую приходится иметь дело со смешанными проектами. 

Например, с моими учениками мы делали монопроекты, коллективные, творческие, информационные. В ходе работы над коллективным проектом «Спасём нашу планету!» в 8 классе учащимся было предложено разбить ее по подтемам и озаглавить каждую. Например: Вырубка лесов, загрязнения воды, воздуха, почвы, разрушение озонового слоя, глобальное потепление, вымирающие животные. Готовя проект по одной из этих тем, дети изучали все аспекты проблемы, объединившись в группы по интересам. Каждая группа рассматривала одинаковые вопросы, но по своей теме: существует ли проблема, каковы ее причины, каковы ее последствия и способы решения. На каждом уроке формирование тех или иных речевых навыков (говорения, аудирования, чтения, письма) постепенно подводило ребят к обобщающему проекту. Во время работы над своей темой ребята использовали не только информацию из учебника, но добывали новые знания из курса географии, биологии, химии, физики. При таком пересечении предметных областей у учащихся формировалось целостное видение проблемы. Затем они обменивались полученной информацией, используя презентации, выполненные в программе Microsoft Power Point.
В последнее время большую популярность получили мини – проекты. Например, с учащимися 9 классов мы создавали буклеты на тему «Каким должен быть идеальный друг», с помощью рисунков изображали значения многозначного слова «Знак». В 11 классе ученики на бумаге изображали взаимодействие стран в современном мире глобализации.
Метод проектов дает положительные результаты и на начальной ступени обучения. Первый серьёзный проект, который создают второклассники, начиная изучать английский язык, это «Алфавит в картинках». Считаю, чем раньше дети начнут работать над созданием проектов, тем быстрее будет сформирована внутренняя мотивация школьников и тем выше будут их учебные достижения. 
Но самым сильным мотивирующим фактором, на наш взгляд, является игра. В своей работе я часто использую лексические, грамматические и фонетические игры. Но особое место занимает ролевая игра, так как она дает широкие возможности для активизации учебной деятельности. 
Ролевая игра мотивирует речевую деятельность, так как учащиеся оказываются в ситуации, когда актуализируется потребность что-либо сказать, спросить, выяснить, доказать, чем-то поделиться с собеседником. Школьники убеждаются в том, что язык можно использовать как средство общения, так как они проигрывают реальные ситуации из жизни врача и пациента, продавца и покупателя, читателя и библиотекаря. В старшем звене при изучении темы «Устройство на работу» учащиеся во время урока «проходят собеседование с работодателем», что, безусловно, поможет им справиться с подобной жизненной ситуацией в будущем. Ролевая игра эффективна также на младшем и среднем этапах обучения. 
Большое разнообразие дидактических игр я использую на занятиях в детском саду, где дети знакомятся с иностранным языком, начиная со старшей и подготовительной группы. Раннее обучение иностранному языку создаёт основу для развития интереса к английскому языку в школе, формирует базовые навыки аудирования, говорения, чтения и письма. Дети дошкольного и младшего школьного возраста обладают большими имитационными способностями и познавательными интересами. На занятиях в детском саду происходит формирование страноведческой мотивации с помощью доступной для этого возраста информации об Англии и её культуре. 
Невозможно переоценить использование информационных и коммуникационных технологий в учебной деятельности с целью формирования и развития учебной мотивации. На одном из занятий по теме «Моё хобби» учащимся 6 класса было предложено расположить различные виды времяпровождения в порядке их предпочтения. Среди них были занятие спортом, музыкой, искусством, танцами, чтение книг, прогулки с друзьями, компьютерные игры, общение с друзьями через интернет. 60% учащихся на первое место поставили компьютерные игры и общение с друзьями через интернет.

Мы решили, что раз информационные технологии привлекают учащихся, то будем их чаще использовать в учебном процессе. А именно, для закрепления лексического и грамматического материала, отработки фонетической стороны речи подойдут интерактивные упражнения, которые включают в себя игры, кроссворды, пазлы. На практике я активно использую интернет-ресурс LearningApps.org для создания своих интерактивных упражнений или беру готовые задания из банка данных этого сайта.
Компьютерное тестирование вызывает положительные эмоции учащихся, а также сокращает время подготовки учителя к уроку проверки, оценки и коррекции знаний и способов действий. 

В последнее время популярными становятся интернет-сайты, использующие песни на иностранном языке как образовательный ресурс. Музыка – это один из наиболее мощных способов воздействия на чувства и эмоции учащихся. Песня вызывает большой прилив энтузиазма и представляет собой приятный и, в то же время, стимулирующий подход в изучении культуры иноязычных стран. Так, при изучении традиций и праздников англо-говорящих стран мы с ребятами поём «Счастливое Рождество» Джона Ленона или делаем зарядку под песню «Все индейки танцуют с нами». 

Повышению мотивации к изучению английского языка способствуют знания об англоговорящих странах. Важно отметить, что в школьной программе разделу «Страноведение» отводиться не так много учебных занятий. И восполнить пробелы по этой теме мы стараемся во внеурочной деятельности. Каждый год на базе летнего многопредметного лагеря «Интеллект» работает секция английского языка. В прошлом году был организован летний языковой лагерь, где работали 3 секции английского языка. Тема нашей секции была «Вокруг света за 20 дней». На аудиторных занятиях ребята имели возможность близко познакомиться со всеми англо-говорящими странами мира. На игровых занятиях учащиеся постигали искусство общения, развивали навыки работы в группе. Школьники получили уникальную возможность провести 3 недели в атмосфере творчества, сотрудничества, успеха. Лагерь оказал огромный стимулирующий эффект на учащихся, мотивировал их на изучение языка в этом учебном году.
Положительно влияют на мотивационную сферу учащихся встречи с носителями языка, которые мы стараемся организовать во время учебного процесса. Общение с иностранцами помогает реально оценить свой уровень английского и стимулирует учащихся к углублению своих знаний.

Повышение внутренней мотивации не может не влиять положительно на успеваемость учащихся. Критериями сформированности мотивации учебной деятельности школьника является стабильная успеваемость по учебной дисциплине, результативность участия во Всероссийской олимпиаде школьников.
Метапредметные результаты педагогической деятельности представлены широкой тематикой разных видов проектов учащихся, благодаря которым у школьников будут развиты языковые способности, универсальные учебные действия, положительное отношение к предмету и мотивация к дальнейшему овладению иностранным языком.
Внеклассную деятельность по предмету можно рассматривать и как мотивационный аспект при изучении иностранного языка, и как результаты педагогической деятельности. Участие школьников в различных предметных конкурсах является показателем сформированной мотивационной сферы учения. Начиная с 3 класса, мои ученики активно участвуют в международных конкурах по английскому языку «Британский бульдог», «Английский в школе», «Школьные дни», «Олимпус». 
Большой популярностью среди школ района пользуется муниципальный конкурс «Фестиваль любителей иностранных языков», в котором мы участвуем на протяжении 6 лет и занимаем призовые места. Это один из эффективных способов стимулирования учащихся к изучению английского языка. 
Данный опыт работы доступен учителям разных предметных областей, а также совместим с различными образовательными технологиями и моделями преподавания. 
Трудоемкость опыта связана со значительными временными затратами учителя при подготовке к уроку (например, дифференцированный подход связан с разработкой  разноуровневых заданий для учащихся) или при создании мультимедийных интерактивных упражнений.
Всемирно известный эксперт по обучению, разработчик собственной методики по улучшению памяти, мышления и быстрого чтения Джим Квик говорит: «If an egg is broken by an outside force, life ends. If broken by an inside force, life begins. Great things always begin from the inside». («Если яйцо разбито снаружи, жизнь заканчивается. Если оно разбито изнутри, жизнь начинается. Великие вещи всегда начинаются изнутри»). 
На своих уроках я стараюсь пробудить в ребенке ученика, его внутреннюю мотивации, желание учиться. И тогда он сам захочет достигнуть высоких результатов, вылупиться из яйца.
