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Использование модели наставничества «учитель-ученик».
                                       «У каждого ребёнка в глубине спрятаны серебряные колокольчики. 
Надо их отыскать, затронуть, чтобы они зазвенели весёлым

добрым звоном, чтобы мир ребят стал светлым и радостным» 
С. Михалков 
          Наставничество – процесс передачи опыта и знаний от старших к младшим членам общества; форма взаимоотношений между учителем и молодым специалистом, учителем и учеником. 
          Наставничество в той или иной форме существовало и существует всегда. Придя работать в Лопьяльскую среднюю школу в 1998 году моим наставником, как для молодого специалиста стала Рябова Татьяна Семёновна, которая проработала много лет учителем математики и физики. Тогда не писались никакие специальные программы по наставничеству, но помощь оказывалась большая. Я советовалась с Татьяной Семёновной по выбору методов и форм обучения, посещала её уроки, а она мои. Всегда мы пытались найти выходы из трудных ситуаций или просто делились своими мнениями по преподаванию нашего предмета. Прошло целых 24 года моей работы. Молодых специалистов – учителей математики у нас не было, поэтому в своей педагогической деятельности реализую стандартную позиционную модель наставничества «учитель-ученик». Педагог транслирует знания, ученик их усваивает - всё это происходит в рамках отработанной классно-урочной и внеурочной деятельности. 

           Целью такой формы наставничества является раскрытие потенциала
каждого наставляемого, формирование жизненных ориентиров у
обучающихся, адаптация в новом учебном коллективе, повышение мотивации к учебе и улучшение образовательных результатов, создание условий для осознанного выбора оптимальной образовательной траектории, формирование ценностей и активной гражданской позиции наставляемого; развитие гибких навыков, лидерских качеств, метакомпетенций; создание условий для осознанного выбора профессии и формирование потенциала для построения успешной карьеры; разносторонняя поддержка обучающегося с особыми образовательными или социальными потребностями либо временная помощь вадаптации к новым условиям обучения.
          Для повышения творческого потенциала учащихся в урочной и внеурочной деятельности как учитель-наставник использую различные формы взаимодействия:

· «учитель – пассивный ученик» (психоэмоциональная поддержка с адаптацией в коллективе, развитие коммуникационных, творческих навыков, направленных на формирование жизненных ориентиров у обучающегося, формирование ценностей и активной гражданской позиции); 

·  «учитель – одарённый ученик» (психологическая поддержка, раскрытие и развитие творческого потенциала наставляемого, организация совместной работы над проектом);
         Хочу поделиться опытом взаимодействия «учитель – пассивный ученик». Как правило пассивные ученики – это ученики с низкой учебной мотивацией.
Почему в своей наставнической работе я выбрала именно повышение мотивации учащихся? Потому что, мотивация – важнейший компонент структуры учебной деятельности, а для личности выбранная внутренняя мотивация есть основной критерий ее сформированности.
          Выделяют пять уровней учебной мотивации:

- первый уровень – высокий уровень школьной мотивации, учебной активности. У таких детей есть познавательный мотив, стремление наиболее успешно выполнять все предъявляемые школьные требования. Ученики четко следуют всем указаниям учителя, добросовестны и ответственны, сильно переживают, если получают неудовлетворительные отметки.
- второй уровень – хорошая школьная мотивация. Учащиеся успешно справляются с учебной деятельностью.  Подобный уровень мотивации является средней нормой.

- третий уровень – положительное отношение к школе, но школа привлекает таких детей внеучебной деятельностью. Такие дети достаточно благополучно чувствуют себя в школе, чтобы общаться с друзьями, с учителями. Им нравиться ощущать себя учениками, иметь красивый портфель, ручки, пенал, тетради. Познавательные мотивы у таких детей сформированы в меньшей степени и учебный процесс их мало привлекает.
- четвертый уровень – низкая школьная мотивация. Эти дети посещают школу неохотно, предпочитают пропускать занятия. На уроках часто занимаются посторонними делами, играми. Испытывают серьезные затруднения в учебной деятельности. Находятся в серьезной адаптации к школе.
-  пятый уровень – негативное отношение к школе, школьнаядезадаптация. Такие дети испытывают серьезные трудности в обучение: они не справляются с учебной деятельностью, испытывают проблемы в общение с одноклассниками, во взаимоотношениях с учителем. Школа нередко воспринимается ими как враждебная среда, пребывание в ней для них невыносимо. В других случаях ученики могут проявлять агрессию, отказываться выполнять задания, следовать тем или иным нормам и правилам. Часто у подобных школьников отмечаются нервно психические нарушения.
           Если быть честным, к большому сожалению, в малокомплектных школах сейчас в основном обучаются дети со 2-4 уровнем мотивации к обучению. Родители, понимающие, что их ребёнок способный ученик, стараются перевезти детей в городские школы, где гораздо больше возможностей для саморазвития. Ознащённость городских школ больше соответствует новым стандартам образования.
         Цель формы наставничества «учитель – пассивный ученик» - это успешное формирование у ученика представлений о следующей ступени образования, улучшение образовательных результатов и мотивации, расширение метакомпетенций, а также появление ресурсов для осознанного выбора будущей личностной, образовательной и профессиональной траекторий развития.

         Мои задачи, как педагога-наставника, заключаются в следующем:  

- раскрытие личностного, творческого, профессионального потенциала и способностей каждого обучающего, поддержка индивидуальной образовательной траектории; 
- предоставление возможности совершенствовать способности в совместной деятельности со сверстниками, учителем-предметником через проектную и исследовательскую деятельность;

- выявление одарённых детей и организация индивидуальной работы;

- формирование предпринимательского потенциала, наставляемого (практикоориентированность, способность решать нестандартные задачи);
- формирование и развитие у обучающихся интеллектуальных и практических умений;

- подготовка выпускника к самостоятельной жизни и успешному трудоустройству; 
- подготовка обучающихся к олимпиадам, конкурсам, викторинам, конференциям различного уровня;

- консультирование родителей по вопросам развития способностей их детей.

          Однажды мне ученик сказал на уроке: “Мне тогда все понятно, когда интересно”. Значит, ребенку должно быть интересно на уроке. Надо иметь в виду, что “интерес” (по И. Герберту) – это синоним учебной мотивации. Если рассматривать все обучение в виде цепочки: “хочу – могу – выполняю с интересом – личностно – значимо каждому” (Якиманская И.С.), то мы опять видим, что интерес стоит в центре этого построения. Так как же сформировать его у ребенка? Через самостоятельность и активность, через поисковую деятельность на уроке и дома, создание проблемной ситуации, разнообразие методов обучения, через новизну материала, эмоциональную окраску урока и внеклассного занятия, содания ситуации успеха 
          Воспитанию интереса, положительной мотивации учения способствуют:

-  общая атмосфера в школе, классе. В нашей школе наполняемость классов от 5 до 7 человек, поэтому атмосфера всегда доброжелательная. 
- участие ученика в коллективистических формах организации разных видов деятельности. Стараюсь привлекать своих учеников, например, для разработки квест-игр как по предмету, так и во внеклассной работе. 
- отношения сотрудничества учителя и учащегося, 
- помощь учителя не в виде прямого вмешательства в выполнение задания, а в виде советов; 
- привлечение учителем школьников к оценочной деятельности и формирование у них адекватной самооценки. На урочных занятиях прошу ребят оценить ответы свои и одноклассника.

- эмоциональность речи учителя; познавательные игры, ситуация спора и дискуссии; анализ жизненных ситуаций. 

- занимательное изложение, необычная форма преподавания материала. Например, при изучении темы «Длина окружности» в 6 классе мы с ребятами решаем проблему как измерить длину окружности банки или колеса. Выполняем практическую работу.  
         Особое значение здесь приобретает укрепление всех сторон умения школьника учиться, обеспечивающее усвоение всех видов знаний и их применение в новых условиях, самостоятельное выполнение им учебных действий и самоконтроля, самостоятельный переход от одного этапа учебной работы к другой, включение учащихся в совместную учебную деятельность.
         Интерес к изучению того или иного математического вопроса зависит от убежденности учащегося в необходимости изучить данный вопрос. Здесь речь идет о предварительной мотивации. Наиболее успешно она реализуется обращением к практике. Поэтому в своей работе как учителя – наставника использую такой принцип, как связь с жизнью. Мои ученики всегда спрашивают меня на уроках и занятиях внеурочной деятельности: «А где нам это в жизни пригодится?» А ведь это действительно правильный и очень важный, по моему мнению, вопрос.       

          Например, на уроке математики в 5 классе по теме: «Площадь прямоугольника» решаем вопрос о том, сколько линолеума необходимо для покрытия пола в школьном коридоре. Так как познавательная и практическая деятельность человека находятся в тесном единстве и переплетаются. Для моих школьников этот стимул наиболее значим, так как он способствует устранению несоответствия, образовавшегося между их познавательной и практической деятельностью, и подводит их к осознанию необходимости теоретических знаний. 
         Зная такую особенность детей, известный математик Н.Я. Виленкин рекомендовал изложение нового теоретического материала начинать с прикладных задач, приводящих к постановке рассматриваемых вопросов. В своей работе я придерживаюсь этой рекомендации.
           Например, рассмотрение темы "Нахождение числа по его дроби" (6 кл.) начинаю с задачи "Расчистили от снега 2/5 катка, что составляет 800 кв. м. Найдите площадь всего катка".
          Урок "Параллельные прямые" (7 кл.) начала с демонстрации действия слесарного прибора рейсмуса, который предназначен для разметки прямой, параллельной краю деревянного бруска.
          Чтобы у учащихся не возникало представление о "сухости" математики, оторванности от её жизни, показываю взаимосвязь математики с другими областями человеческих знаний и окружающим миром. Так при изучении темы "Действия с десятичными дробями" (5 кл) использую счет-квитанцию по оплате за коммунальные услуги. Особого объяснения требуют единицы услуги. Например, за отопление плата берётся с 1 кв.м, а за воду в куб.м с 1 человека, то есть по количеству жильцов. 

          При изучении темы "Проценты"(5-9кл.) открывается широкая возможность для решения задач, взятых из жизни: услуги банка, подоходный налог на заработную плату, скидка на различные виды товара. Так же решением такого вида задач мы занимаемся на занятиях внеурочной деятельности «Финансовая грамотность»
            Чтобы у учащихся не возникло представление, что математика - наука безымянная, знакомлю их с именами людей, творивших науку, богатым в эмоциональном отношении эпизодами их жизни. Часто в этом мне помогают сами учащиеся, подготавливая доклады и сообщения. Особенно нравиться ученикам, у которых проблемы с математикой.  
           Обычно при введении нового математического термина рассказываю учащимся об истории его происхождения. После небольшой исторической справки дети с большей активностью принимают участие в изучении нового объекта. Приведу несколько примеров, терминов, вызывающих у учащихся особый интерес. Например, при изучении темы "Окружность и круг" (6кл.) сообщаю детям, что по-латински "радиус" - "спица колеса", и предлагаю им нарисовать радиус окружности. В 7 классе предлагаю учащимся нарисовать параллельные прямые после расшифровки, что по-гречески "параллелос" - это идущие рядом.

          Расскажу ещё об одном примере введения нового геометрического понятия. Перед тем как познакомить учащихся с новым видом четырехугольника - ромбом (8кл.) показываю альбомный лист, в центре которого расположен небольшой ромб красного цвета, и спрашиваю, что, по их мнению, здесь изображено. Среди всех вариантов ответов выделяю два: это ромб (в классе всегда находится тот, кто знает эту фигуру) и это игральная: туз бубновой масти. После чего рассказываю, что их ассоциации были не случайными. Оказывается, "ромб" - латинская норма греческого слова "ромбос", означающего бубен.
          Для повышения мотивации учащихся использую продуктивные приемы: проблемная ситуация ставится и решается совместно с учащимися; активизирующий вопрос приводит к диалогу, дискуссии; анализируются решение, используются игровые ситуации, соревнование.
Применяю разнообразные приемы активизации. Один из моих любимых приёмов - целенаправленная ошибка. Данный вид приёма показывает насколько дети наблюдательны. А у того, кто нашёл эту ошибку - радости нет предела.   Ещё несколько применяемых мною приёмов: размышление вслух, заполнить пустые клетки, установить верно или нет и т.п. Все эти приёмы создают ситуацию успеха для ученика и настраивают на работу. На своих уроках и занятиях внеурочной деятельности  организую групповую и парную работу, что позволяет создать комфортную атмосферу учащимся с разными математическими способностями.  
          Для создания эмоционального комфорта в своей работе использую:
- системное одобрение, похвалу, направленную на формирование положительных оценочных суждений; доброжелательность, юмор, улыбка, умеренные жесты, мимика;
- создание обстановки доверия, уверенности в успехе. 
          Использую приемы воздействия на поведение: организация деятельности, а не поведения; преобладание положительных оценок деятельности, ее результатов;
         Обязательным этапом любого урока является актуализация ранее изученного.
          Главная задача – установить связь между деятельностью учителя и учением школьника, обеспечить готовность к очередному этапу работы, включить в продуктивную обучающую деятельность. На этом этапе просматривается, как учащиеся включаются в работу, насколько удалось сформировать внутреннюю готовность к освоению нового материала; каков общий уровень мотивирован ности класса? Можно ли приступать к изучению нового материала? При этом разбираю несколько вопросов на повторение, организую живой диалог, с целью уточнения общего уровня усвоения знаний, создаю проблемную ситуацию перед изучением нового материала. Безоценочное начало урока способствует готовности учащихся к включению в новые познавательные процедуры, создает позитивный, доброжелательный, благоприятный эмоциональный фон.
          При изучении нового материала стараюсь использовать приемы, способствующие активизации мысли учеников. Обязательна четкость и простота изложения, наглядность, организую работу с учебником, использую опорные конспекты, элементы опережающего обучения для сильных учащихся, привлекаю учащихся для объяснения новой темы в роли учителя, подбираю для урока упражнения творческого характера.
           Практика под руководством учителя проводится для установления обратной связи, для своевременного устранения трудностей в понимании нового материала. Контроль усвоения знаний выявляет степень усвоения материала, высвечивает проблемы и затруднения, для этого использую дифференцированный подход, используя разно уровневые задания, тесты, задания с кодированными ответами. Обязательным элементом моих уроков и занятий внеурочной деятельности является: организация обмена мысли, мнения; стимулирование учащихся к дополнению и анализу ответов товарища; стремление к созданию успеха каждого учащегося.
          В процессе обучения использую элементы игровой технологии на уроках и во внеклассной работе. Игра наряду с трудом и учением один из видов деятельности не только для ребенка, но и для взрослого. В игре воссоздаются условия ситуации, какой-то вид деятельности, общественный опыт, а в результате совершенствуется самоуправление своим поведением. Дети легко вовлекаются в игровую деятельность, и чем она разнообразнее, тем интереснее для них. Она может охватывать какую- то часть учебного процесса, объединенного общим содержанием. Например, квест - игры по финансовой и математической грамотности, аналог телевизионной игры «Своя игра». Деловые игры используются для решения комплексных задач усвоения нового материала, развития творческих способностей, формирование обще учебных умений и навыков.
          Одной из технологий, позволяющих эффективно реализовывать модель наставничества «учитель – пассивный ученик» - это проектное обучение. При помощи проекта можно реализовать все воспитательные, образовательные и развивающие задачи, стоящие перед учителем-наставником. Проектное обучение используется мною на уроках математики и во внеурочной деятельности. Творческий, нестандартный подход к проведению уроков и занятий с использованием проектной технологии ведёт к повышению мотивации и ориентирован на самостоятельную деятельность учащихся. Проектная деятельность позволяет учителю осуществлять индивидуальный подход к обучению ребёнка. 
           Работа над проектом позволяет вместе с детьми вновь и вновь пережить вдохновение творчества, превратить образовательный процесс в результативную созидательную деятельность. При этом, конечно, изменяется роль учителя – из простого транслятора знаний он становится действительным наставником совместной работы с обучающимися, способствуя переходу к реальному сотрудничеству в ходе овладения знаниями. Он управляет и консультирует в процессе создания проекта. Наставник определяет, какой ощутимый, понятный, измеримый результат может быть получен:
  -  повышение уровня мотивированности и осознанности обучающихся среднего и старшего подросткового возраста в вопросах образования, саморазвития, самореализации и профессионального ориентирования; 

 - активное развитие гибких навыков, необходимых для гармоничной личности;

- улучшение образовательных, культурных, спортивных и иных результатов и укрепление школьного сообщества.
          Выполняя различные проекты, дети учатся работать в команде, договариваться между собой, находить нестандартные решения, приобретают навыки работы с книгой и другими источниками информации. Они становятся инициативными, начинают мыслить творчески. Благодаря проектным работам, повышается мотивация. На мой взгляд, используя модель наставничества «учитель – ученик» при реализации проектной технологии, я смогла активизировать в ребятах интерес к исследованию и проектированию, стремление активно участвовать в различных конкурсах школьного и муниципального уровней, проводимых в урочное и внеурочное время:

        - защита проектов учащимися 8-9-х классов по математике (проекты «Когда-то многие считали, что ноль не значит ничего», «Геометрические иллюзии», «Теория чисел», «Летопись открытий в мире чисел и фигур»);

        - защита проектов на районной краеведческой игре-олимпиаде «Взрослейте и умейте».        
          Результатом моей наставнической работы  стали достижения учащихся в районных  конкурсах:

- 2021 г. Платунова Глафира, ученица 5 класса - призёр конкурса исследовательских работ «Нашу победу у нас не отнять». 
- 2022 г. Полякова Диана, ученица 8 класса – призёр конкурса исследовательских работ «Народное творчество – времён связующая нить».   
          Обобщение итогов участия детей в конкурсах отражается в различных мониторингах.
          Для меня особый интерес представляет такая практика наставничества, когда ученик обучает ученика или шефство над одноклассниками. Однако, считаю, что при такой форме наставничества роль наблюдателя за процессом «ученик – ученик» велика у педагога – наставника, который наблюдает за процессом, консультирует по возникающим проблемам. В своей работе такой вид наставничества я тоже применяю. 
          Например, при подготовке к контрольным работам я поручаю «сильному» ученику оказать помощь однокласснику, имеющему проблемы с усвоением материала, в повторении правил, формул. При подготовке общешкольных мероприятий предлагаю выбранному ведущему концерта выбрать себе пару и потренироваться в чтении сценария, обращая внимание на выразительность и четкость прочтения. Преимущества - каждый ученик самовыражается и самореализуется благодаря тому, что систематически приносит пользу другим людям; оказывает помощь и учит своих товарищей соучеников. Причем, ученик не только слушает объяснения, но и сам становится «учителем» - наставником.

         В условиях малой наполняемости классов больше используется парная работа. Парная работа осуществляется путём общения в парах, когда сильный ученик учит слабого ученика, возможно и из другого класса. 

          Преимущества парной формы учебной работы:
-  не все ученики готовы задавать вопросы учителю, если они не поняли новый или ранее изученный материал. При совместной деятельности ученики выясняют друг у друга всё, что им не ясно; 

-  учащиеся учатся сами видеть проблемы и находить способы их решения; 

- у учащихся формируется своя точка зрения, они учатся отстаивать своё мнение; 

- дети учатся общаться между собой, с учителями, овладевают коммуникативными умениями. 

-  развивается чувство товарищества, взаимопомощи. 
         Профориентационная работа не остается в стороне. Разные специальности выбирают наши ребята, в том числе и педагогические. На сегодня в педагогических колледжах учатся две наши выпускницы. Во время обучения в школе они проявили организаторские способности, были правой рукой не только для меня, но и для моих коллег.  Мой старший сын заканчивает НГУ им. П.Ф. Лесгафта, г. Санкт- Петербурга по направлению «Физическая культура». Это ли не радость для педагога-наставника!

          Обобщая свою работу в качестве учителя – наставника хочу сказать, что больших показательных результатов с учениками мы пока не добились, но идём к ним маленькими шажочками. Сегодня перед современной школой стоят задачи научить детей учиться, научить их думать, ставить цели и грамотно действовать в выбранном направлении. При этом получение знаний становится не самоцелью, а средством достижения поставленной цели. И в этом большая роль педагога – наставника.

           «У каждого ребёнка в глубине спрятаны серебряные колокольчики. Надо их отыскать, затронуть, чтобы они зазвенели весёлым добрым звоном, чтобы мир ребят стал светлым и радостным» (С. Михалков). 

           Педагог – наставник как психолог ищет ключики для отклика в детских душах и от этого получает необыкновенное удовольствие, когда ребёнок или родитель видит положительный результат нашей совместной работы.
 

 

