Муниципальное учреждение «Управление образования администрации
Уржумского муниципального района Кировской области»

ПРИКАЗ
от 24 апреля  2017 г. №92
г. Уржум Кировской области

Об итогах  муниципального конкурса исследовательских работ обучающихся  «Воспитываем таланты»

0.    В  рамках работы  Календаря мероприятий  на 2017 год, а так же  с целью выявления талантливых  школьников, способных   к исследовательской деятельности,  19 апреля 2017 года проходил районный конкурс исследовательских работ обучающихся «Воспитываем таланты».
        Предметом рассмотрения на конкурсе были индивидуальные и коллективные исследовательские работы, выполненные в соответствии с прилагаемыми условиями. 
        Было представлено 34 работы учащихся из  13 общеобразовательных организаций. Не принимали участие в конкурсе школьники   из  МКОУ СОШ п. Пиляндыш,  МКОУ ООШ п. Донаурово, МКОУ ООШ д. Адово, МКОУ ООШ п. Андреевский, МКОУ СОШ с. Байсы.
         На основании вышеизложенного, 
                                                            
ПРИКАЗЫВАЮ:
      1.  Наградить дипломом I степени и денежными сертификатами :

- ЧУЧКАЛОВУ Алёну, ученицу  1 класса  МКОУ СОШ с. Лазарево,  за работу «Где живут верблюды». Учитель – Бабайкина Маргарита Ивановна;
- ГИЛЯЗЕТДИНОВУ Руфину, ученицу 2 класса  МКОУ СОШ с. Лазарево, за работу «Год без лекарств, или Я в аптеку не хожу». Учитель – Ведяева Светлана Олеговна;
- ГИЛЯЗОВА  Алексея, ученика 4а класса КОГОАУ «Гимназия г. Уржума»
за работу «Книга воспоминаний о творчестве папы». Учитель – Ширяева Галина Степановна;
- МУХАМАТГАЛЕЕВУ Амину, ученицу 4 класса МКОУ СОШ с. Лазарево, за работу «Выведение птенцов в условиях искусственной инкубации из яиц и их развитие». Учитель – Халиуллина Раушанья Мингазутдиновна;
- МОРОЗОВУ Полину, ученицу 4а класса КОГОАУ «Гимназия г. Уржума»,  за работу «Улица В.В. Головина». Учитель - Ширяева Галина Степановна;
- ГРАДОБОЕВУ Ксению, СЕНАТОРОВУ Марию, ФЕДОРЧУК Ксению, ОГОРОДОВУ Ксению, ЗАБОЛОТСКУЮ Викторию, ПОМЫТКИНУ Викторию, учениц 5 класса МКОУ СОШ №3 г. Уржума, за работу «Лингвистическая азбука». Учитель – Сенаторова Ольга Александровна;
- ВАЛИМУХАМЕТОВА  Мухаммета, ученика 5 класса МКОУ СОШ с.Лазарево, за работу «О чём рассказала лошадь». Учитель – Арутюнян Елена Рудьевна;
- КОЖЕВНИКОВА  Сергея,  ученика 7а класса МКОУ СОШ №3 г.Уржума, за работу «Изучение видового разнообразия рыб в реке Вятка у с.Руский Турек Уржумского района». Учитель – Коростелева Елена Григорьевна;
- НОВОСЕЛОВУ  Анну, ПАВЛОВУ Викторину, учениц 6 класса МКОУ СОШ №3 г.Уржума, за работу «Обыкновенная пуговица». Учитель – Лобанова Елена Александровна;
- АЛЕКСАНДРОВА Олега, ЗЯЗИНА  Кирилла, ЛЕБЕДЕВА Владислава, учащихся 10 класса МКОУ СОШ №2 г.Уржума за работу «Киберспорт – профессия или увлечение?». Учитель – Веприкова Елена Алексеевна;
- ЛИПАТНИКОВА Константина, ученика 11 класса МКОУ СОШ №3 г.Уржума за работу «3D моделирование». Учитель – Наумец Светлана Геннадьевна.

2. Наградить дипломом  II степени и денежными сертификатами: 

- ГОРБУНОВА Андрея, ученика 3б класса КОГОАУ «Гимназия г.Уржума», за работу «Бурый медведь». Учитель – Чикулаева Елена Алексеевна;
- ХАМЕТОВУ Ильнару,  ученицу 3 класса МКОУ СОШ с.Лазарево,  за работу «Ассоциации к словарным словам». Учитель – Лонжанская Гульнара Харисовна;
-  КУКЛИНУ Яну, ученицу 4 класса МКОУ ООШ с.Рождественского, за работу «Сколько яблок в яблочном соке». Учитель – Лаптева Любовь Николаевна;
- группу  воспитанников МКОУ ЦДОД г.Уржума за работу «Вокруг упаковки, или сколько жизней у пластиковой упаковки». Преподаватель – Думкина Татьяна Александровна;
- МЕДЯННИКОВУ  Полину, КРОТОВУ Софью, учениц 6а класса МКОУ СОШ №2 г.Уржума за работу «Где эта улица, где этот дом». Учителя: Смирнова Наталия Евгеньевна, Щелчкова Ольга Викторовна, Мальшакова Валентина Владимировна; 
- СБОЕВУ Ксению, ученицу 5 класса МКОУ СОШ с.Лопьяла, за работу
«Нет, не бедна земля Уржумская талантами, и ими наш Лопьял не обойдён…»;
- БАЙБАТЫРОВУ Анастасию, ученицу 7 класса МКОУ СОШ №2 г.Уржума, за работу «Врач лечит человека, а ветеринар – человечество». Наставник – Крупина Елена Владимировна;
- КИСЛИЦЫНА  Михаила, ученика 5 класса МКОУ ООШ  с.Рождественского  за работу «Старинные меры измерения». Учитель – Зверева Надежда Ивановна;
- ФАСХУТДИНОВА Карима, ученика 6 класса МКОУ СОШ с.Лазарево
за работу  «Удивительный уголок природы». Учитель – Арутюнян Елена Рудьевна;
- ТРОФИМОВА  Антона, ученика 8 класса МКОУ ООШ с.Шевнино за работу «Наши знаменитые земляки. Сестры А.М. и Е.М.Костриковы». Учитель – Черных Надежда Евгеньевна;
- ПАНОВУ  Светлану, СУХИХ  Алину, учениц 8а класса МКОУ СОШ №3 г.Уржума за работу «Мед-польза или вред?». Учитель – Клековкина Татьяна Николаевна;
- БАННИКОВУ Дарью, РЕПИНУ  Анну, учениц  9а класса МКОУ СОШ №3 г.Уржума  за работу «Вклад учителей школы им.С.М.Кирова в победу Великой Отечественной войны». Учитель – Градобоева Рузиля Ильмировна;
-  группу обучающихся 10 классов КОГОАУ «Гимназия г.Уржума» за работу «Деятели науки – выпускники гимназии». Учитель – Никулина Елена Фёдоровна;
- РОМАНОВУ Елизавету, ученицу 10 класса МКОУ СОШ с.Большой Рой, за работу «История культуры села Большой Рой в лицах и датах». Учитель – Семенова Ольга Юрьевна;
-  ГАСНИКОВУ Алину, ЗАБОЛОТСКИХ  Евгения, ВЕРЕЩАГИНА  Сергея, учеников 9 класса МКОУ ООШ д.Богданово за работу «Определение качества продуктов питания». Учитель – Кадырова Галина Сергеевна;
- ТАНАБАЕВУ Екатерину, ученицу 9 класса МКОУ ООШ д.Савиново за работу «Здоровый образ жизни в моей деревне». Учитель – Шумихина Ирина Ивановна.

3. Наградить дипломом III степени:

- ТАТАРИНОВУ Наталью, ученицу 2б класса КОГОАУ «Гимназия г.Уржума»  за работу «Лес-наше богатство». Учитель – Посмашная Ольга Александровна;
- БАТИНА  Дениса, РЕПИНУ Полину,  воспитанников МКОУ ЦДОД г.Уржума  за работу  «Вторая жизнь бумаги». Преподаватель – Думкина Татьяна Александровна;
- МАЧИХИНА  Данилу,  ученика 5 класса МКОУ СОШ №2 г.Уржума за работу «Любимый город в цифрах и фактах». Учитель – Сучкова Елена Викторовна;
- ПОПОВУ Анну, ученицу 6 класса МКОУ СОШ с.Буйского за работу «Исследование качества молока, поступающего в магазины села Буйского». Учитель – Морозова Людмила Владимировна;
- ОКУНЕВУ  Кристину, ученицу 7 класса МКОУ СОШ с. Р-Турек за работу «История мельниц». Учитель – Симонова Елена Ивановна;
[bookmark: _GoBack]-  ПОГУДИНУ Марию, СУРКОВУ Надежду, учениц  9а класса КОГОАУ «Гимназия г.Уржума»  за работу «Сквозь окно кинокамеры…Аркадий Александрович Климов». Учитель – Никулина Елена Фёдоровна;
- КРУПИНУ Анастасию, ЭТКЕЕВУ Ксению, учениц 10 класса МКОУ СОШ с УИОП с.Шурмы за работу «Детские дворовые игры на асфальте». Учитель Бабунь Анастасия Анатольевна. 


4. Объявить благодарность педагогам, подготовившим победителей и призёров  конкурса. 


Заместитель главы администрации
Уржумского муниципального района 
по социальной политике, 
начальник управления образования                                             В.А. Пермякова
