Мечта сбылась.

Я, Филипповых Кирилл, учащийся 8а класса КОГОАУ «Гимназия г. Уржума», в составе делегации учащихся Кировской области побывал двенадцатого апреля  в г. Москве. Возможность поучаствовать в увлекательном путешествии в столицу была предоставлена мне за победу в областном конкурсе «Циолковские чтения».  Впервые в своей жизни летел я в самолете. Сбылась моя мечта: ведь я уже несколько лет увлекаюсь авиамоделирование и занимаюсь в кружке Центра дополнительного образования детей г. Уржума. Мне повезло, что досталось место у иллюминатора, откуда я, затаив дыхание, наблюдал весь полет. Прибыли мы в торговый центр, где находится Кидзания. 
Кидзания - это детский центр, где можно попробовать себя в разных профессиях. Я был почтальоном, пилотом, скалолазом. Конечно же, мне больше всего понравилось быть пилотом. Оказаться за штурвалом современного лайнера, пусть и виртуального, было здорово! 
 Два часа пролетели незаметно. Три часа на автобусе до аэропорта «Внуково» - и мы снова в полете. Домой я приехал поздно ночью.
От  этого путешествия у меня остались самые яркие воспоминания. Благодарю всех взрослых, которые организовали эту замечательную поездку. Думаю, что мои друзья с удовольствием побывали бы в таком центре, если бы он был в г. Кирове.  
