Муниципальное казенное учреждение «Управление образования 
администрации Уржумского муниципального района»

ПРИКАЗ

от  22 апреля 2014г.   № 96
г. Уржум   Кировской области

«О внесении изменений в положение о комиссии по комплектованию»

В соответствии п.п.2.1.1. и 2.1.2. Положения о муниципальном казенном учреждении «Управление образования администрации Уржумского муниципального района»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в Положение о Комиссии по комплектованию воспитанниками муниципальных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, утвержденное приказом начальника МКУ УО Уржумского муниципального района № 31 от 02.02.2012г. (с последующими изменениями в приказ№ 220 от 01.10.2013г.
1.1. Пункт 1.3. читать в следующей редакции:

         Положение разработано в соответствии с документами: 

- Федеральным Законом об образовании в Российской Федерации от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ, принятым Государственной Думой 21 декабря 2012 года, одобренным Советом Федерации 26 декабря 2012 года; 

- Порядком организации и  осуществления образовательной деятельности по  основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. N 1014; 

- административным регламентом по предоставлению муниципальной услуги «Приём заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования» Уржумского муниципального района Кировской области утвержденным постановлением администрации Уржумского муниципального района  № 172 от 22 марта 2011года

1.2. Пункт 1.4. читать в следующей редакции: 

В своей работе Комиссия руководствуется Федеральным Законом об образовании в Российской Федерации от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ, принятым Государственной Думой 21 декабря 2012 года, одобренным Советом Федерации 26 декабря 2012 года; Порядком организации и  осуществления образовательной деятельности по  основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. N 1014; административным регламентом по предоставлению муниципальной услуги «Приём заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования» Уржумского муниципального района Кировской области утвержденным постановлением администрации Уржумского муниципального района  № 172 от 22 марта 2011года, настоящим Положением и другими нормативными актами Российской Федерации и Кировской области, регламентирующими приём детей в ДОУ и дошкольные группы.
1.3. П. 3.2. изложить в новой редакции: 

«Комиссия принимает решения:

- о предоставлении места в ДОУ и дошкольные группы в очередном, первоочередном, внеочередном порядке, который установлен административным регламентом «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады) Уржумского муниципального района Кировской области» (Постановление администрации Уржумского муниципального района №172 от 22.03.2011г.);

- о предоставлении первоочередного права на рассмотрение заявлений от учителей, воспитателей образовательных организаций, врачей учреждений здравоохранения и предоставлении им мест в ДОУ в связи с производственной необходимостью;

- о предоставлении места в ДОУ и дошкольные группы сельской местности для детей, проживающих в городе Уржуме (состоящих в льготной и общей очереди) с последующим первоочередным переводом их через 1 год в городские ДОУ при наличии освободившихся мест. Ребенок, посещающий сельское дошкольное учреждение по путевке МКУ УО и проживающий в городе, из очереди не исключается; 
- о переводе (обмене местами в ДОУ, дошкольных группах) в одном населенном пункте ребенка из одного ДОУ в другое по заявлению родителей при наличии свободных мест;

- о предоставлении мест в ДОУ и дошкольные группы сельской местности для детей, проживающих в сельской местности, при наличии очередности и спорных вопросов; 

- в конфликтных ситуациях;

- о предоставлении временно освободившегося места в ДОУ, дошкольной группе на летне-оздоровительный период, период санаторного лечения детей, период отпуска родителей воспитанников – по заявлению родителей не зависимо от очередности в едином реестре.

- об отказе в первоочередном, внеочередном предоставлении места в ДОУ и дошкольные группы;

- о снятии с учёта  в очереди для предоставления места в ДОУ и дошкольные группы; 
- о выборе ДОУ и дошкольной группы для внесения ребёнка в список, по возможности учитывая желание родителей (законных представителей);

- о внесении ребёнка в список предварительного комплектования (доукомплектования) ДОУ и дошкольную группу;

- об итогах комплектования ДОУ и дошкольные группы;

-   об   осуществлении   посещения ДОУ и дошкольные группы   с   целью   разрешения конфликтных ситуаций, получения дополнительной информации;

- о переносе сроков принятия решения до предоставления дополнительной информации;

- о запросе дополнительной информации по рассматриваемому вопросу.
          2. Информировать население об изменениях в комплектовании ДОУ через

              Сайт управления образования Уржумского муниципального района.                                                                                                                                                       
Заместитель главы администрации

Уржумского муниципального района 

по профилактике правонарушений и 

социальным вопросам, 

начальник управления образования 

администрации Уржумского 
муниципального района                                                                В.А. Пермякова         
