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12.11.2014
О проведении межведомственного семинара «Духовно-нравственное воспитание Русской Православной Церкви: история и современность»
12 ноября 2014 года на базе Слободского Христорождественского женского монастыря прошел межведомственный семинар отдела религиозного образования и катехизации Вятской и Слободской Епархии и Центра духовно-гражданского образования Института развития образования Кировской области по теме «Духовно-нравственное воспитание Русской Православной Церкви: история и современность»
Цель встречи: изучение традиций Русской Православной Церкви по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения.
Участники встречи: заведующий отделом религиозного образования и катехизации Вятской и Слободской Епархии протоиерей Отец Евгений Смирнов; педагоги Немского и Уржумского районов Кировской области – участники федеральной экспериментальной площадки ФГНУ Института содержания и методов обучения РАО «Духовно-нравственное развитие и воспитание личности обучающегося, воспитанника во взаимодействии формального и неформального образования». Итого 46 человек.
Научные руководители площадки: ведущий научный сотрудник лаборатории дополнительного образования ФГНУ ИСМО РАО, доктор педагогических наук, доцент Дмитрий Витальевич Смирнов; заведующая Центром духовно-гражданского образования ИРО Кировской области, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики, психологии и управления образовательными системами Елена Анатольевна Белорыбкина.
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Программа семинара включала лекцию-диалог заведующего отделом религиозного образования и катехизации Вятской и Слободской Епархии протоиерея Отца Евгения Смирнова «Основы духовно-нравственного воспитания Русской Православной Церкви»: тысячелетняя история православного воспитания строится на вере в Бога. Чистота сердца, ответственность перед Богом – основа православного воспитания, а совесть – голос Божий в человеке. Таким образом, христианство напоминает людям об ответственности за свои поступки. Теоретическую основу православного воспитания подрастающего поколения составляют чтения житий святых, а практическую – богослужения в храме. Накапливая с годами нравственные качества, православные россияне становятся духовно крепки, что позволяет им пережить все невзгоды, отстаивать суверенитет своей Родины. 
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Далее участники семинара познакомились с библиотекой отдела религиозного образования и катехизации Вятской и Слободской Епархии, ключевыми совместными проектами Церкви и школы: Всероссийская олимпиада по православной культуре; Всероссийский конкурс «За нравственный подвиг учителя!»; телепередачами телеканала «Радость моя».
Для собравшихся была проведена экскурсия по Слободскому Христорождественскому монастырю: Церкви иконы Божией Матери «Скоропослушницы», Собору Рождества Христова.
И.о. ректора                                                                                               Т.В. Ворончихина

Подготовила:

Е.А. Белорыбкина, заведующая Центром 

духовно-гражданского образования, доцент 

кафедры педагогики, психологии и управления 

образовательными системами, к.п.н.
