	
	«Музыка является самым чудодейственным,

самым тонким средством привлечения к

добру, красоте, человечности. Чувство

красоты музыкальной мелодии открывает
перед ребенком собственную красоту —

маленький человек осознает свое достоинство, развивает духовные силы ребенка, его творческую       активность. Жизнь детей без музыки невозможна, как невозможна без игры и без сказки».
                                                В.А. Сухомлинский




Тема опыта:  Развитие ритмического слуха младших школьников на уроках музыки.
I.Актуальность

  Одна из основных музыкальных задач учителя музыки в начальной школе МКОУ ООШ п. Андреевский -  развитие ритмических способностей ребенка.  B изучении курса музыки по ФГОС второго поколения в начальной школе в числе предметно-ориентированных компетенций включены умения и навыки пластического интонирования музыки и ее исполнения с помощью музыкально-ритмических движений, элементарного музицирoвания на детских инструментах, включение в прoцесс музицирoвания творческих импровизаций, в том числе ритмических и инструментальных. 
    В процессе различных видов деятельности на уроках музыки дети поют, играют, выполняют ритмические  упражнения, что способствует развитию ритмического слуха. В то же время, как показывает практика,  учитель не систематически ведёт работу по развитию чувства ритма. 
    Таким образом, развитие чувства ритма является сложной  и необходимой    задачей  в музыкально-педагогической практике.  (Слайд 2)
II. Теория  
       Работа  по развитию  ритмического слуха проводилась в МКОУ ООШ п. Андреевский Уржумского района Кировской области.  В ней принимали участие дети 8 лет, учащиеся  2 класса. Работа велась на протяжении полутора лет с 2014-2016 гг. У младших школьников, чувство ритма развивается поэтапно.
Началом работы по развитию чувства ритма у младших школьников, является собственная ритмическая деятельность:  ритмические движения, игровые песни, то, чему дети учились до школы. Педагог же во время занятий,  должен создать эмоциональный настрой  у детей.
   Ритмический слух можно развивать разными способами. Большим потенциалом в жизни ребёнка является музыкальная деятельность, которая может осуществляться как на уроках музыки, так и во внеклассной деятельности.  (Слайд 3)
Обучающий эксперимент проходил в течение 2014-2016 года.  Работа,  направленная на развитие у детей ритмического слуха, представляла собой систему поэтапного обучения по методу В.Б. Брайнина. (Слайд 4)                      
      Итак, самыми первыми элементами музыкально-ритмического языка, с которыми знакомились  дети, являлись  следующие музыкально-ритмические фразы:
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    Знакомство с первой ритмической фразой происходит в процессе игры.
Упражнение «Поймай дракона». (Слайд 5,6)                      
Детям рассказывается история о волшебной стране, в которой живут два волшебника: это дедушка Метроном и фея Вариация.  В этой стране живут музыкальные «драконы», которых мы не видим, но можем услышать.  У драконов есть голова-иногда две, три и больше. Есть хвосты-иногда один, иногда два, иногда больше. Драконы очень необычные.  У каждого из них есть ошейник, чтобы можно было его поймать, верёвка, которая связывает вместе хвост и голову дракона и прищепка, которая прицеплена на голове. На хвосте и голове дракона имеются колокольчики, и как только дракон начинает двигаться, колокольчики начинают звенеть. Вот один из драконов.
Если дракон пошевелит хвостом, колокольчик на хвосте звучит так: ди, а если он пошевелит головой, колокольчик на голове звучит по-другому: Динь. И зовут этого дракона ди-Динь.

       ди-динь
  Чтобы его  поймать, мы должны позвать его по имени ди-динь и, как только он появиться, схватить его за ошейник, то есть хлопнуть в ладоши на слоге Динь. Можно заглянуть в ладошки и посмотреть на дракона, и увидеть какого он цвета. 

Скоро драконов в музыкальной стране появилось очень много, и оно стали переселяться в страну, где живут слова. Дракон ди-Динь живёт в следующих словах. Я называю слова, а дети ловят дракона. 
Аналогичная работа проводиться и с тремя другими фразами.  
	
	                  ди-ли-Динь



	
	   ди-ли-Динь-ли

	
	               ди-Динь-ли


Когда дети познакомились со всеми четырьмя драконами, я начала использовать считалки в соответствием с музыкальными драконами. (Слайд7)
  Наряду с методикой  В.Б. Брайнина, я  использовала и традиционные методики, которые представляют собой музыкально - дидактические игры.

Методика «Весёлое облачко». (Слайд 8)                      

Музыкальный материал:  «Шутка», И.С. Бах,

                                            «Итальянская полька», C.В.Рахманинов,

                                      «Марш деревянных солдатиков», П.И.Чайковский.

Дети прослушивают музыкальное произведение. При повторном слушании выделяют хлопком, маракасом сильную долю. Безошибочно ставят облачко в нужное окно. Результаты.  

	Высокий уровень, %
	Средний уровень, %
	Низкий уровень, %

	67
	33
	_


    Уровень детей по определению сильной доли выросло. Благодаря вниманию, дети определяют сильные доли, интуитивно простукивая их.

Методика  «Повтори».  (Слайд 9)
Музыкальный материал:  русская народная мелодия. «Калинка»,

                                            Русская народная песня «Во кузнице»,

                                            «Бравые солдаты».

Дети прослушивают мелодию, анализируют, затем воспроизводят в хлопках, на музыкальных молоточках. Придумывают различные движения подходя к этому творчески.

	Высокий уровень, %
	Средний уровень, %
	Низкий уровень, %

	83
	17
	-



В сравнении с результатом констатирующего эксперимента уровень повысился. Дети могут с первого раза повторять ритмический рисунок, придумывать движения.

Упражнение «Ритмохлопы и ритмослоги». (Слайд 10 )

Цель:  учиться выделять в мелодии, в словах сильную долю.

Ведущий задаёт ритм известной песенки, мелодии (например «Маленькой ёлочке»). Прохлопав несколько тактов, ведущий останавливается, а остальные продолжают отхлопывать ритм песенки. Это занятие можно провести в нескольких вариантах: детям даётся для прослушивания несложная мелодия. Они исполняют её и одновременно простукивают ритм. Музыка замолкает на некоторое время, но дети продолжают выполнять задание. Затем музыка вновь включается и дети должны попасть в такт мелодии. 
Затем ведущий предлагает выделить хлопками сильную долю. Слабые доли только пропевать или отстукивать тише.

С первого раза дети беспорядочно хлопали, отстукивая каждую долю. Рисунок стал вырисовываться, когда сильная доля выделилась голосом педагога, либо жестом, в том месте, где должен быть хлопок. Затем была предложена ещё одна знакомая мелодия, тогда дети  чётче справились с заданием.

Далее детям предложили придумать слова, состоящие из 2-х, 3-х, 4-х слогов: во-да, со-ло-ма, ба-ра-бан-щик. Затем записать эти слова в табличку и заменить их на звуки «та-та». Дети произносят слова «татируя» или «тактируя» слова, прихлопывают в ладоши, выделяют сильную долю громким хлопком, другие тише.

Работа велась медленно, дети сначала осознавали, что нужно делать, а потом делали. Упражнялись сначала над словами из 2-х слогов. Постепенно, занятие за занятием, перешли к 3-х слоговым словам и словам, состоящим  из 

4-х слогов.

Таким образом, дети научились сразу «татировать» предложенные им слова, состоящие из любого количества слогов.

	Высокий уровень, %
	Средний уровень, %
	Низкий уровень, %

	83
	17
	-


Таким образом, систематическая работа с детьми, применение на уроках   музыки методики В.Б.Брайнина   и  различных видов деятельности на развитие ритмического слуха, дали хорошие результаты. Придали детям уверенности в себе и в том, что они делают. Они стали творчески подходить к любому заданию, умеют слушать, сопереживать товарищам и готовы  помочь им. Возрос интерес к урокам музыки.   Дети с низким уровнем подтянулись до среднего, а дети со средним уровнем до высокого.

     Уроки  музыки способствует развитию ритмического слуха у детей, если используются специальные игры, упражнения направленные на выделение сильной доли, метроритма; если передача ритма происходит в разных видах музыкальной деятельности: игре на музыкальных инструментах, пении, танцах; если данная работа по развитию чувства ритма проводится систематически. 

III. Результаты.
Личностные: (Слайд 11)
 -развитие мотивов музыкально-учебной деятельности и реализация творческого потенциала в процессе коллективного (индивидуального) музицирования;

-продуктивное сотрудничество(общение, взаимодействие) со сверстниками при решении различных творческих задач, в том числе музыкальных;

-развитие духовно-нравственных и эстетических чувств, эмоциональной отзывчивости, понимание и сопереживание, уважительное отношение к историко-культурным традициям других народов. 
Метепредметные

-применение знаково-символических и речевых средств для решения коммуникативных и познавательных задач;
-готовность к логическим действиям: анализ, сравнение, синтез, обобщение, классификация по стилям и жанрам музыкального искусства;

- планирование, контроль и оценка собственных учебных действий, понимание их успешности или причин неспешности умение корректировать свои действия;
-участие в совместной деятельности на основе сотрудничества, поиска компромиссов, распределения функций и ролей;

Предметные

 - развитое художественное восприятие, умение оценивать произведения разных видов искусств, размышлять о музыке, как способе выражения духовных переживаний человека;

- использование элементарных умений и навыков при воплощении художественно-образного содержания музыкальных произведений в различных видах музыкальной и учебно-творческой деятельности;

-участие в создании театрализованных, музыкально-пластических композиций, исполнение вокально-хоровых произведений, импровизаций, театральных спектаклей, ассамблей искусств, музыкальных фестивалей и конкурсов и др.

IV.Перпектива.
      Анализ психолого-педагогической литературы и результат опыта позволяет утверждать, что ритмический слух- это способность активно (двигательно) переживать музыку, чувствовать эмоциональную выразительность музыкального ритма и точно воспроизводить его.
Дети стали уверенными  в себе, появилась свобода  и точность в  движениях, что  сказывается  на качестве исполнения. Могут сосредотачиваться на мелодии  и не испытывают трудности в  передаче ритмического рисунка. 

     На протяжения  данного периода времени, в течение которого проводился эксперимент, учащиеся, теперь уже 3-го класса, стали активными участниками  школьных, поселковы и районных мероприятий. Являются неоднократными победителями музыкально-педагогического фестиваля, театральных конкурсов. (Слайд 12)  

     Как известно, младший школьный возраст- это начало становления личности: всё, что будет заложено в этот период, станет основополагающим в дальнейшей жизни ребёнка.  А если  говорить о  ритмическом слухе, то  он необходим  человеку не только для успешной музыкальной деятельности, но и, конечно, же, для жизненности в целом. Уверена, что моя работа по развитию ритмического продолжится и с учащимися среднего звена и поможет осуществить планы по созданию театрализованных, музыкально- пластических композиций в будущем.
    Родители и учителя отмечают, что у учащихся  повысился интерес не только к урокам   музыки, но и к другим учебным предметам. Это является подтверждением, того, что учителя русского и английского языков, учитель
физкультуры могут с успехом использовать в работе мой опыт и добиваться положительных результатов.

