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ДОКЛАД
на августовском совещании работников образования
 УРЖУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

(27 августа 2014 года)

Основные аспекты нового законодательства в сфере образования как основа развития образовательной системы Уржумского района.

 Уважаемые коллеги!

Наше  августовское совещание  проходит в преддверии нового учебного года. Оно традиционно нацелено на подведение итогов проделанной работы и определение задач на будущее. Актуальность темы, основные аспекты нового законодательства в сфере образования как основа развития образовательной системы Уржумского района, очевидна.
 На современном этапе развития России образование, являющееся одним из ведущих социальных институтов общества, становится все более мощной движущей силой экономического роста, повышения эффективности и конкурентоспособности народного хозяйства, что делает его одним из важнейших факторов национальной безопасности и благосостояния страны, благополучия каждого гражданина. Соответственно, требования к его качеству   в современном обществе неизмеримо возрастают. 

Сл.  « Главная задача российской образовательной политики»

Обеспечение  нового качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия  актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства- главная задача российской образовательной политики,  активными  участниками  реализации  которой   сегодня  являются все граждане России, семья и родительская общественность, федеральные и региональные институты государственной власти, органы местного самоуправления, профессионально-педагогическое сообщество .  
Наше совещание ставит целью  анализ   результатов    и  оценку эффективности  работы   образования района  по достижению целей государственной образовательной  политики. 
Сл.   «Значимые  события для  развития системы образования Кировской области» (вступление в силу ФЗ № 273- ФЗ«Об образовании в РФ», фед. Закона № 185-ФЗ « О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ и признании утратившими силу законодательных актов РФ в связи с принятием Федерального Закона «Об образовании в РФ»,  от 14.10.2013 года №  320  ЗО «Об образовании КО») 

Завершившийся  учебный  год  был    годом продолжения работы по реализации  Государственной программы «Развитие образования на 2013-2020гг», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», Программы модернизации  образования,  и, что  особенно актуально,   нового  закона «Об образовании».    
Участвуя в областной и реализуя муниципальную программу «Развитие образования». В районе продолжена работа по  созданию   системы образования,  которая бы позволила каждому жителю вне зависимости от места проживания, социального и имущественного статуса, состояния здоровья получить на любом уровне качественное и доступное образование, соответствующее потребностям современного общества и требованиям развития экономики.  

Сл. «Главная задача региональной образовательной политики»
В соответствии со ст.3 ЗО « Об образовании Кировской области», органы государственной власти и органы местного самоуправления обеспечивают возможность  каждому  человеку реализовать право на образование путем создания соответствующих социально-экономических условий для его получения, расширения возможностей удовлетворять потребности человека в получении образования различного уровня и направленности в течение всей жизни.  
   Для этого необходимо решение ряда управленческих и педагогических задач, одна из которых-построение отвечающей реальным условиям и  потребностям населения образовательной сети.  
Вступивший в силу новый Закон «Об образовании в Российской Федерации»,  закрепляет дошкольное образование в качестве отдельного уровня общего образования. 

Обеспечение доступности дошкольного образования является первым системным приоритетом государственной политики.

Равенство доступа к дошкольному образованию
 Президентом Российской Федерации В.В.Путиным поставлена задача ликвидации к 2016 году очередности в дошкольных организациях для детей от 3 до 7 лет и достижение 100% доступности для них дошкольных образовательных услуг. Эта задача решается совместно Правительством  области, департаментом образования, органами местного самоуправления. 

За последние четыре года в районе очередность сократилась почти в двое, открыто 15 новых групп, подготовлено 290 мест, возвращено в систему дошкольного образования  здание детского сада в д.Антонклво, площади не целевого использования в д/садах с.Петровское, п.Пиляндыш,д.Богданово, проведена реконструкция с приспособлением под д/сады в г.Уржуме здание бывшей музыкальной школы, в с.Р-Турек-конторы нефтебазы. Эта работа проведена за счет участия района во всех программах и конкурсных отборах проводимых департаментом образования, направленных на ввод дополнительных мест в ДОО. Израсходовано  более 56 млн.руб. ( в т.ч. 25 млн.руб.-ОБ, 21,6-МРСДО, 11 млн.руб-РБ). Во всех отремонтированных садах проведено обновление предметно-развивающей среды.

В настоящее время практически  нет очереди  для детей от 1,5 до 7 лет на селе, в городе очередь для детей в возрасте от 3 до 7 лет сократилась до 54 человек. С 1,5 до 3 лет до 158. Общая очредь-390 человек. Показатель охвата детей дошкольным образованием составляет 63% (областной показатель 70%). Всего детей с 0 до 7 лет- 2322 (в т.ч. от 0 до 3лет-422). Посещают ДОО – 1191.
В числе перспективных задач  –  строительство детского сада в г.Уржуме на 220 мест,  В настоящее время строительство начинается. ВВОД ПЛАНИРУЕТСЯ НА ЯНВАРЬ 2016 ГОДА. Мы очень рады что наши планы сбываются, за что благодарны Правительству области, врио губернатора Белых Н.Ю. и главе района В.В.Силину, это позволит довести показатель доступности дошкольных услуг  в городе  до 100%. На селе в перспективе  решение вопроса в с. Б-Рой о переводе д/сада в другое здание с открытием второй группы и в с. Р-Тимкино перевод д/группы в здание школы.
Решая задачу доступности дошкольного образования, мы сталкиваемся с рядом проблем:

-   к примеру, есть сельские населенные пункты, в которых крайне малое число дошкольников, что затрудняет формирование группы, к тому же здесь отсутствуют здания и помещения, пригодные не просто для открытия дошкольных групп, но и для работы консультационных пунктов;  

(характерно для территории Шурминского, Б-Ройского, Лопьяльского с/поселений и  уржумского сельского.)    

- (вторая) присутствует доля граждан, которые не желают получать дошкольную образовательную услугу, являясь приверженцами семейного воспитания либо не вполне понимая значения дошкольного образования, это характерно для сел Шурма и Лопьял. 

Эту долю составляют почти 15% детей дошкольного возраста. Несмотря на то, что дошкольное образование не является обязательным, трудно переоценить его значение для  развития ребёнка и дальнейшего получения образования в школе.
В этой связи перед  управлением образования, руководителями общеобразовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования, стоят задачи:

- создания в сельской местности инфраструктуры поддержки   развития детей с использованием различных организационных форм: гибкой системы режимов посещения групп детьми (ГКП), развития консультационных услуг для родителей совместно с детьми;

- формирования у родителей, проживающих на закрепленной территории, потребности в дошкольных образовательных услугах. 
 Разработан  Федеральный государственный стандарт дошкольного образования, который вводиться  с сентября 2014 года. Разработана основная образовательная программа дошкольного образования. Тьюторами в разработке стали педагоги ДОО №5 г. Уржума .  

В программе, прописаны условия, необходимым для их реализации, и, главное, к результатам их освоения. 
В условиях введения ФГОС дошкольного образования важной задачей становится повышение уровня профессиональной компетентности руководящих и педагогических работников дошкольного образования, повышение инновационной активности педагогических коллективов, развитие предметно-пространственной   среды. 
С целью   выполнения  требований ФГОС в районе предпринят   ряд мер: 

- проведена работа по подготовке кадров, курсы ПРОШЛИ 65% ПЕДАГОГОВ. Оставшаяся часть запланирована до конца 2014 года; 

- в феврале 2014г проведено самообследование и участие во Всероссийском мониторинге в сети Интернет по готовности   к введению ФГОС ДО,   

уровень готовности оценен как достаточный;  

- проведена экспертиза дошкольных образовательных программ-100%;
- сформирована инновационная сеть дошкольного образования, в которую включены детские сады №5 и №3 г. Уржума;   
  - создана электронная  форма зачисления в ДОО.
Т.О. ДОО района готовы к началу работы  для реализации ООП в условиях введения ФГОС ДО  с начала нового учебного года.

Методической службе района необходимо обеспечить сопровождение данных программ,  провести  смотр-конкурс предметно-развивающей среды дошкольных  групп, начать работу над программой создания внутреннего мониторинга.
ФГОС основного общего образования
Повышение качества  образования является  системным приоритетом государственной политики.  

Введение  стандартов 2 поколения общего образования определяет новые подходы к пониманию качества образования: теперь это не только усредненный учебный результат, но и качественные характеристики всего поколения, формируемого системой образования. 

Три года в начальной школе продолжается работа по новым стандартам, в гимназии- четыре, с 1 сентября 2014 года ученики 5-х классов гимназии будут обучаться по стандарту второго поколения.

 Главные условия работы  по новым стандартам мы с вами выполнили:

- проучили кадры, специализированные курсы по ФГОС общего образования пройдены у 100% учителей начальной школы.    прошли обучение педагоги предметники и  ведущие       внеурочную деятельность- 92    % ;  

-обеспечили учебниками-100%, приобретено оборудование( в прошедшем году в рамках проекта модернизации общего образования получили: 7классов нач.школы, 12- интерактивных досок,19- моноблоков.);
- написали  программы;
- организовали внеурочную деятельность;  

- обеспечили  методическую поддержку введения ФГОС;
-  начали работу по интеграции общего и дополнительного образования. Личностные и метапредметные образовательные результаты  должны достигаться как в системе общего, так и в системе дополнительного образования. А интеграция начинаться целей (результатов), затем –  интеграции ресурсов (учебников, кадров, технологий, помещений, оборудования и пр.), соответствующих образовательным результатам. Работа в данном направлении организована в школе №2 г.Уржума и Гимназии г.Уржума с ЦДОД и ДСЮШ, дальнейшее развитие необходимо продолжить в рамках нового законодательства  на основании договоров о сетевом взаимодействии, а учреждения дополнительного образования детей в перспективе должны стать сетевыми центрами. 

В итоге:

опыт  работы по внедрению ФГОС показал, что  в ряде ОО сформировалась позитивная практика работы  в этом направлении:

- в гимназии г.Уржума учителей н/классов Посмашной Ольги Александровны   и  Чикулаевой Елены Алексеевны, 

- школе с.Шурма - Крупиной Светланы Ивановны и Шихалевой Елены Георгиевны,

- школе №2 г.Уржума - Решетниковой Елены Анатольевны, Бабиной Надежды Николаевны. 
Прошедшая внутренняя   и внешняя оценка достижения планируемых результатов учащимися 4-х классов   ГОО,  в гимназии г.Уржума  показала хорошие результаты   качества образования. 

(Сл. таблица)
Вместе с тем,  в ряде   школ имеет место:

-упрощенное понимание сущности и технологии реализации системно- деятельностного подхода,   сложилась  традиционная  методика проведения урока,  а это стало возможным при традиционном  подходе руководителей ОО к анализу урока и стремление придерживаться старых подходов к оценке деятельности учителя; 

- не обеспечивается выбор видов  внеурочной деятельности, что характерно для сельских школ;   

-  не достаточно отработан механизм   оценки планируемых результатов (личностных, метапредметных и предметных);
- не достигнут 100% оснащенность начальных классов   оборудованием для использования ИКТ технологий;
- не выполняются требования  к ведению контрольно-оценочной деятельности в части  создания портфолео обучающегося, где мы редко видим метапредметные достижения обучающихся, и ещё реже личностные продвижения в учебной  деятельности;
-требует  совершенствования  организация   ВШК.    

Обучающиеся по стандартам нового поколения перешли в 4 класс, где будут подведены итоги работы по выполнению основной  программы нач. общ. Образования, проверена оценка достигнутых  результатов. В этой связи, задача методической службы района изучить опыт гимназии г.Уржума и подготовить муниципальные ОО района к успешному прохождению ВСОКО.

Чтобы новый стандарт стал действенным инструментом повышения качества образования, школа должна решить серьезные задачи:
- обеспечить представление всех видов и направлений деятельности равноценно и равноправно для всех учащихся;
- зффективно использовать собственные ресурсы и развивать сетевое взаимодействие; 

- сформировать систему оценки личностных достижений школьников;
- использовать формы повышения профессиональной компетентности, учитывающие индивидуальные потребности педагогов.

  Система профессионального самоопределения.
Уважаемые коллеги. 

Новый ФЗ «Об образовании в РФ» (ст.66) обеспечил, что одним из главных этапов профессионального самоопределения является профильное обучение. Анализ организации профильного обучения в истекшем учебном году показывает, что только для 41% выпускников был организован процесс профильного обучения,  для 72%  из них - в форме индивидуальных учебных планов. Реализация профильного обучения осуществлялась  по 9  предметам.  Это  находит отражение в выборе выпускниками предметов для итоговой аттестации в форме Единого государственного экзамена. 

Так, физика    остаётся вторым по популярности предметом по выбору после обществознания, третьим является биология. Число выпускников, выбирающих для сдачи итоговой аттестации физику,  увеличилось с 19% до 28%.   

Увеличилось число поступивших на специальности технической направленности их более 30% от общего числа поступивших в вузы. Это означает, что технические специальности стали пользоваться популярностью, и школа должна отвечать потребностям учащихся.  

Об эффективности организации профильного обучения можно говорить в том случае, если выпускники, изучив определённый предмет на профильном уровне, сдают экзамен по этому предмету с хорошим результатом. По итогам ЕГЭ 2014 года выпускники, сдававшие предметы по выбору: обществознание, физика, биология, изученные на профильном уровне, получили средний балл выше областного. Вместе с тем, 3,5% выпускников не посещающие данные предметы на профильном уровне, не смогли преодолеть по предмету минимальный порог.   

В связи с реализацией нового Закона об образовании с   1 сентября 2014 года  все средние школы переходят  в статус профильных.  На профильный уровень выведено 11 предметов (русский язык, математика, физика, информатика, биология, химия, история, обществознание,  экономика, английский язык, технология).  

Вести  преподавание профильных предметов в 11 школах  будет 31 педагог, все соответствующей     квалификации.   

Модель организации профильного обучения во всех ОО – внутришкольная профилизация. Форма организации:  в сельских школах – классы, в городских – индивидуальный учебный план. 

Задача на перспективу - организация профильного обучения должна стать  в форме  индивидуальных учебных планов, с учётом способностей и потребностей обучающихся, и способствовать получению старшеклассниками высокого качества общего образования, для  сельских школ это будет возможно только при развитии сетевого взаимодействия и дистанционного обучения. Т.к мы должны быть готовы к изменениям, которые ожидаются в организации ЕГЭ, к  сдаче  экзамена на базовом и профильном уровнях, речь идёт о математике, по р/языку вводить сочинение, и надо помнить. Что дети которы обучаются сегодня по новым стандартам в 11 классе будут сдавать иностранный язык.(об этом говорил м-р обр-я РФ Д.В.Ливанов участвуя в обл.августовском сов-ии).  Т.одля решения первой задачи, вытекает вторая - создание условий для дистанционного обучения при организации профильного обучения по индивидуальным учебным планам, она технического плана. Необходимо продолжить, а вернее начать  работу в средних школах по созданию   локальной вычислительной сети ( есть только в гимназии и шк с.Шурмы, и радует, что мы находим поддержку у роководства района в решении этого вопроса в начале нового фин-ого года  ) и второе - решения вопроса по скорости Интернета, которая в 50% ОО  не отвечает требованиям договора с провайдером.
Руководителям школ необходимо:

- проанализировать результаты ЕГЭ 2014 года с точки зрения освоения образовательного стандарта и эффективности профильного обучения;

- при организации профильного обучения использовать возможности сетевого взаимодействия, в том числе дистанционного, в целях наиболее полного удовлетворения потребностей обучающихся;

- продолжить планомерную работу с учащимися основной школы и их родителями по осознанному выбору дальнейшей образовательной траектории.  

Важной формой развития профессионального самоопределения является предпрофильная подготовка. Результатом её является выбор каждым выпускником 9-го класса профилирующего направления собственной деятельности в последующем. Основным школам необходимо активнее использовать  сетевые формы организации обучения. Созданные в этой связи школьные округа на базе гимназии г.Уржума и средней школы с УИОП с.Шурма накапливают   опыт работы (слайд показать обе сети). 
Чтобы эффективно использовать ресурс предпрофильной подготовки для решения задач, личностно значимых для каждого старшеклассника, необходимо:
- координационному совету по предпрофильной и профильной подготовке, актуализировать механизм её организации.  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
К полномочиям местного самоуправления относится предоставление дополнительного образования. Оно – часть образовательной системы, подчиняющейся  общим закономерностям и государственным требованиям, предъявляемым  к образованию  по качеству обучения детей.  
Развитие дополнительного образования осуществляется в соответствии со Статья 75.  ФЗ  «Об образовании…».  
Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» поставлена задача увеличения к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, до 70-75%. И это меняет роль дополнительного образования. 

Программа развития образования на 2013-2020 годы прямо ставит систему сервисов дополнительного образования в центр внимания и определяет её главные задачи:

- охват детей и молодежи программами позитивной социализации;

- развитие технической направленности. 

В свете этих задач к основным достижениям системы дополнительного образования района, которое осуществляется на базе ЦДОД, ДШИ и ДСЮШ можно отнести следующие позиции: 

- доля учащихся, получающих услуги, составляет   58 %,  

- система дополнительного образования является важным воспитательным ресурсом, о чём говорят результаты воспитанников, участвующих во всероссийских, региональных и районных соревнованиях. 

(слайд)
   В 2013-2014 уч. году отмечена положительная динамика охвата обучающихся по сравнению с прошлым учебным годом на 100 человек за счет программ спортивной направленности. 
Вместе с тем наряду с положительными тенденциями существуют проблемы, которые препятствуют использованию потенциала системы дополнительного образования детей в полной мере:

- недостаточность программ, направленных на развитие объединений технического профиля;

- недостаточность программ, направленных на работу с дошкольниками; 

- низкий охват программами дополнительного образования воспитанников и обучающихся в  сельских ОО. И это над чем необходимо работать в 2014-2015 году. Д.В.Ливанов в Кирове в выступлении подчеркнул, что в министерстве прорабатывается программа модернизации дошкольного образования. 
Качественное обучение без воспитания невозможно.
Для того, чтобы достичь результаты, которые отражены в новом государственном стандарте, весь уклад школьной жизни, урочная, внеурочная и внешкольная деятельность детей должны формироваться на основе базовых национальных ценностей, обеспечивающих реализацию воспитательной компоненты. 

В соответствии с новым законодательством в  рамках работы опытно-экспериментальной площадки, в районе формируется воспитательная система, её муниципальная прогнастическая модель спроектирована в календаре и реализуется в ОО района. 

(сл. календарь с темой площадки)
В системе образования района накоплен достаточный опыт и имеется  потенциал в деле воспитания подрастающего поколения. Вместе с тем, нам есть над чем работать. 

Такая важная форма проявления личной гражданско-патриотической позиции, как социальное проектирование, не первый год используется в школах и ЦДО г.Уржума, демонстрируется при участии в районных конкурсах «Воспитываем таланты», «Взрослейте и умейте»,  «Дари добро»,  участии во всероссийских конкурсах «Я гражданин - России», «Интеллектуально-творческий потенциал России», других. Однако мы наблюдаем снижение активности и результативности участия школ в данной работе.  

Действенным инструментом вовлечения учащихся в социальную практику являются общественные объединения, волонтерское движение.

В районе функционирует  общественная организация «Республика пионерия»,  которая входит в составе Кировской областной детской общественной организации «Юность Вятского края».  

( слайд фото)
«Действует на базе 19 образовательных организаций Уржумского района.  

(Слайд. Количественный состав дружин)

В основе деятельности  ее  программа «Ступени мастерства и взросления».

Ключевые дела  в пионерских дружинах можно определить как традиционные и те, которые диктуются задачами сегодняшнего дня.

Это: 

- районная краеведческая олимпиада «Взрослейте и умейте», в 2014 году ей исполнилось 20 лет;  

- смотр детских театральных коллективов «Театр на Советской»;
-  экологический природоохранного проекта «Пока будут звенеть родники, будет биться сердце России»;
- деятельность отряда «Братишки» - забота о детях из социально-неблагополучных семей;
-  фестиваль «Звонкий голос детства», др.  

Деятельность   организации финансируется  в части оплаты ставок вожатых, перспективная задача УО и ЦДОД - программе «Ступени мастерства и взросления» придать статус  муниципальной  и обеспечить её финансирование.  

В 2012 году в шк. №2 г.Уржума создано военно-патриотическое объединение  «Ратник», руководитель Трушков А.И., его посещают 62 учащихся. Ребятам интересны разнообразные формы работы: социальные проекты, практические занятия, акции, походы, экскурсии по родному краю Сегодня в их копилке победы на соревнованиях разного уровня: 

в этом году они стали  призёрами в областных соревнованиях на приз героя Советского Союза Опарина среди военно – патриотических клубов по бегу и метанию гранаты;

и призёры по комплексно силовым упражнениям, стрельбе и рукопашному бою в личном зачёте в г. Ижевске. 

Одна из главных целей объединения-подготовка ребят к службе в РА.

В уходящем году активизировалась работа волонтерского движения в реализации на базе ОО проекта по повышению компьютерной грамотности населения «Волонтёры информационного общества», который осуществляется в регионе по инициативе Губернатора области Н.Ю.Белых, будет иметь продолжение, мы видим его востребованность, проект сблизил и наших педагогов с многими электронными сервисами, н-р порталом госуслуг. Проект содействует интеграции поколений, привлекая молодёжь к процессу обучения, к гражданской инициативе. Я выражаю слова искренней благодарности руководителям ОО и педагогам, в вашем лице волонтёрам за работу в проекте и понимание его социальной значимости. Награждение за активную гражданскую позицию исполнителей проекта будет организовано в ближайшее время.
Уважаемые коллеги!  Подобная деятельность только тогда будет интересна ребятам, если  они увидят пример инициативности, неравнодушия и оптимистического настроя. Важно организовать педагогический процесс таким образом, чтобы каждый учащийся имел возможность принимать участие в жизни полноценного детского коллектива, в школьном самоуправлении, успешных социальных проектах, работе клубов и объединений, в том числе военно-патриотических, работе школьных музеев.
В новом учебном году предстоит в каждой ОО в зависимости от имеющихся условий и ресурсов:

· разработать содержание направлений, обеспечивающих реализацию воспитательной компоненты, по различным аспектам воспитательной деятельности;

· разработать механизм оценки эффективности реализации воспитательной компоненты.
«Система образования должна строиться вокруг сильного учителя»
 Педагог – ключевая фигура преобразований, и прежде всего от него зависит, сможет ли образование отвечать потребностям социально-экономического развития государства. Профессиональный стандарт педагога, который вступит в работу с 1 января 2015 года - это попытка оформить единые требования к содержанию и качеству профессиональной деятельности.

Сегодня для успешной работы  необходимо владеть современными технологиями, уметь достигать планируемых результатов качества образования, быть способным к непрерывному профессиональному совершенствованию.
Действенной формой повышения квалификации педагогов является аттестация.

Мы отмечаем позитивную динамику по показателю «Доля  учителей ОО прошедших в течение года аттестацию на первую   квалификационные категории »:  с 42%  до51%, и высшую с 18%  до 20%. Среди  воспитателей имеют высшую категорию - 17%, первую-40%, педагогов доп.обр - с высшей-7%, первой=47%.  

Прошли процедуру аттестации на соответствие занимаемой должности 23% учителей, восп-16%, пед.доп.обр - 35%. Таким образом, имеют аттестацию  91% учителей, 78% - восп, 100% - пед.доп.обр. района. Сегодня хочется отметить целенаправленную работу администраций ОО гимназии г.Уржума, школ №2 и 3, с.Лазарево, с.Шурмы, Р-Турека, д/сада №5 г.Уржума по  профессиональному росту педагогов.
Вместе с тем в районе почти 2% - учителей, 9% - восп, условно говоря, стремятся избежать процедуры аттестации.    

Образовательным учреждениям есть над чем работать в данном направлении. Руководители ОО должны стремиться к тому, чтобы аттестация стала эффективным ресурсом повышения качества преподавания.  

В соответствии с новым законом   с 1 сентября 2014 года полномочия по проведению аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности переданы на уровень образовательных учреждений. В июле текущего года приказом Минобрнауки №276 утверждён порядок данной процедуры. В этой связи руководителям образовательных учреждений необходимо подойти к реализации данной нормы без формализма, с пониманием чёткой меры ответственности за повышение эффективности работы педагогов.

Уровень информационно-коммуникационной компетентности   педагоги в прошедшем году повышали в рамках курсов по предмету, обучающих семинарах и мастер-классах по новым технологиям.  

Возросла доля педагогов,   имеющих собственный Интернет-ресурс, с 24% до 50%.48 учителей района (2013г.- 34, 2012г.- 21) участвуют в работе сетевых профессиональных сообществ: ( социальная сеть работников образования nsportal.ru; школьный портал ПроШколу.ру (предметные клубы учителей); сетевое образовательное сообщество « Открытый класс»  учителей информатики, русского языка и литературы, биологии;  ОМО учителей математики; физики; биологии; русского языка и литературы; химии; технологии.)
В Интернет-конкурсах различного уровня приняли участие педагоги и учащиеся; при этом число призовых мест возросло  на 5%. 

Одной из форм направленных на развитие стремления педагогов к повышению своей профессиональной компетентности являются профессиональные конкурсы. Здесь учителя не только делятся новыми идеями, но и получают компетентную оценку лучших педагогов района, округа, области, которые работают в качестве экспертов. В 2014 году  педагог доп.образования Татьяна Александровна Щелчкова дошла до областного этапа и успешно представила район.

Третий год наши педагоги принимают участие  во Всероссийском конкурсе «За нравственный подвиг учителя». В номинации «Лучшая инновационная разработка года»: победу одержала  Иванова Ираида Валериевна, учитель истории и обществознания МКОУ СОШ с Б. Рой Уржумского района.
Дипломом 3-ей степени  отмечены:
-Полякова  Ирина Борисовна, заведующая школьной библиотекой МКОУ СОШ с УИОП с. Шурмы Уржумского района,

-Распопин Михаил Юрьевич, учитель информатики  МКОУ СОШ с УИОП с. Шурмы Уржумского района, 

-Кожевникова Валентина Германовна, воспитатель МКДОУ детский сад общеразвивающего вида №5 г. Уржума.
 Помимо распространения опыта на методических и конкурсных  мероприятиях, очень важно развитие мотивации педагогов: это и совершенствование порядка распределения стимулирующей части ФОТ, и нематериальное стимулирование, включающее поощрение со стороны органов  местного самоуправления, и публикации в СМИ, свидетельствующие о признании заслуг педагога. 
В районе утверждены премия победителям муниципального этапа конкурса «Учитель года» и премия А.Ф.Винокурова для учителей физической культуры, вручаться в этом году будет во второй раз на профессиональном празднике -  Дне Учителя. В области учреждён Почетный знак «Педагогическая слава»,   предусмотрены единовременные выплаты. В 2014 году знаком «педагогическая слава» награждена Халикова Альфия Гайнулловна-учитель русского языка и литературы средней школы с.Лазарево. В   конкурсном отборе лучших учителей в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование». на федеральном уровне участвовали два педагога, победителем признана Домнина Людмила Викторовна-учитель биологии гимназии г.Уржума, на областном уровне - три педагога, победителем признана Буторина Ирина Викторовна, учитель физики-гимназия г,Уржума. Я поздравляю коллег с замечательным результатом и выражаю уверенность, что в нашем районе ещё немало талантливых и сильных учителей.
 Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» поставлена задача – довести уровень средней заработной платы до средней заработной платы в экономике региона. В 2014 ГОДУ согласно Соглашения подписанного между ДО и администрацией района средняя з/плата учителей должна достигнуть уровня 17689руб, воспитателей-13 751руб., педагогов доп.образования- 12 914 руб. За 7 месяцев условия соглашения выполнены по учителя-17712 руб., и  воспитателям-13820 руб., по  педагогам доп.образования не дотягиваем- (12766 руб.) 148 руб., считаем здесь ситуация поправима. ( слайд )

Очень важна для нас тема оптимального соотношения возрастного состава. Доля учителей пенсионного возраста составила 20%, и 68% - возраст от 35 до 55 лет. Большинство из них уделяют серьезное внимание развитию профессиональной компетентности и составляют ядро профессионального сообщества района, это подтверждают итоги аттестации и результаты работы. Они обладают бесценным опытом и готовы передавать его молодым педагогам. В школах мы должны вернуться к системе наставничества. Теперь это должно стать взаимообогащающее сотрудничество: опытным педагогам тоже есть, что перенять у молодых, в большей мере владеющих современными технологиями.  

Вот только доля учителей со стажем работы до 5 лет по району составляет всего 6,5 %. И  тем не менее имеет место  положительная динамика по сравнению с прошлым годом. В 2014 году 8 выпускников школ района закончили  ВУЗы и колледжи, получив педагогические специальности, и мы очень рады к работе в районе приступят два молодых педагога, это Рябова Наталья Викторовна – в школе №3 г.Уржума, учителем английского языка и Эткеев Николай Анатольевич –математика, ООШ с.Савиново, вливаний молодых педагогов в коллективы дошкольного и доп.образования нет.    
По окончании учебного года ОО заявили 15 вакансий, начинают учебный год имея 9 , четыре- закрыты прибывшими из-за пределов района педагогами- в шк.№3-уч.н/классов, д.Савиново – ин.язык, д.Богданово -_русский язык, шк.№2-математика (их стаж от 2 до 15 лет), дистанционно будет организовано преподавание ин.языка в Донауровской школе и физики-в школе п. Пиляндыш через  областной дистанционный образовательный центр.   В прошедшем году в школах  велись все предметы, образовательные программы выполнены. Проблему закрытия вакансий решаем за счёт перепрофилизации и увеличение нагрузки учителей, что, безусловно, отражается на качестве обучения.   

Работа с молодыми педагогами – приоритетное направление кадровой политики, проводимой в области и районе. Осуществляемая система мер, направленна на повышение статуса учителя и престижа учительской профессии, областной эксперимент  по социальным выплатам и МЦП «Кадры», всё это в последние годы позволило  увеличить  долю в школах молодых педагогов, но не решило проблему.

ДО ставит целью поменять отношение к профориентационной работе (что было отмечено в докладе А.М.Чурина),  установить контроль над допуском к педагогическому образованию,  планирует разработать порядок отбора лучших выпускников для поступления на пед-кие  специальности.  Директорам школ надо быть готовым предложить кандидатов для обучения на договорной основе, готовых вернуться в школы, которые они закончили либо в район. Для этого надо перейти к самому серьёзному изучению мотивации тех, кто хочет связать свою судьбу со школой  
В настоящее время в данной работе  есть существенные недостатки:  Первое-целевых направлений выдаем достаточно, так в 2013- их было 8, поступил один, в 2014г-9, поступивших нет, не прошли конкурс по целевым направлениям, вместе с тем 6  из них зачислены в педвузы других субъектов. Второе - получив образование по целевому направлению, выпускники не возвращаются в район.   

В перспективе новой порядок должен предложить более реальный механизм работы целевого направления. А пока в предстоящем году мы должны продолжать целенаправленную работу с нашими выпускниками ныне студентами ВятГГУ, на педагогических факультетах их обучается -58, в т.ч. 8 на договорной основе (являются стипендиатами Правительства области).
С 2014 года руководители ОО района переведены на эффективный контракт работы, результат складывается из активности и результативности работы ОО, максимальный балл -51 балл.  По итогам  формируется рейтинг, подводятся итоги ежеквартально и за год. За  2013 год  лидерами рейтинга стали среди средних школ, школа с.Б-Рой-40 баллов,с.Лазарево-39 б., №3 г.Уржума-36.Среди основных-Петровская 31 б., Шевнинская 30,6 б., Рождественская 29 б. итоги ежеквартально размещаются на сайте УО.(слайд 2013г,1 и 2 кв. 2014г).Результаты взаимосвязаны со стимулирующими выплатами, в т.ч. и той, что ОО получают за выполнение муниципального задания. Результаты мониторинга должны ежеквартально анализироваться и доводиться до педагогического коллектива руководителем ОО. Данные мероприятия, по переходу на эффективный контракт, предусмотрены в  «дорожной карте»,  до конца текущего года в ОО будет:
- внедрение основных показателей эффективности деятельности основных категорий работников, заключение «эффективных контрактов» с ними;
- включение мероприятий по подготовке к внедрению в 2015г. профессиональных стандартов с проведением мероприятий по повышению квалификации педагогов.
Уровень профессионализма и инновационной активности кадрового потенциала, безусловно, является определяющим фактором достижения качественного образовательного результата для каждого ученика в соответствии с его склонностями и способностями 

Развитие инфраструктуры системы образования
 Решение  задачи  по обеспечению функционирования действующей образовательной сети  в соответствии с Законом  «Об образовании в РФ» находится в компетенции  региональных и муниципальных властей.
В результате реализации приоритетного национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», Комплексов мер по модернизации системы образования, реализуемых в 2010-2013  годах, материально-техническая база существенно обновлена. Вырос показатель доли  ОО, в которых созданы от 60% до 80%  современные условия до 63%, а от 80 до 100% в 4 ОО, что составляет 21%. Впервые за 20 лет за эти годы мы провели ремонт в  10 школах. Обновлен парк школьных автобусов, почти на 2000 единиц обновили школьное оборудование, приобретено более 16 тыс-.учебной литературы. 

2014 год за счёт проведения мероприятий финансирование которых осуществляется из бюджетов всех уровней, продолжает совершенствоваться материально-техническая база школ.
В текущем году   средств федерального бюджета получено-4950,0 тыс.руб:

- на завершение реконструкция д/сада в с.Р-Турек - сумма 1162,0 тыс.руб.;  

-  ремонт спортивных залов:

в средней школе п.Пиляндыш - 2296,0тыс.руб., 

ср. шк. с. Б-Рой, выделено 1492,0 тыс.руб.

Из ОБ, средства гостандарта, в сумме 1823,3 тыс.руб. направлены на приобретение учебного, спортивного оборудования и учебной литературы.
В бюджете муниципального образования выделено 8694 тыс.руб. на выполнение предписаний надзорных органов, проведение капитального ремонта, изготовление ПСД. 

В т.ч. 4477 тыс.руб. школам и 700 тыс.руб. детским садам – на выполнение предписаний надзорных органов, 1,0 млн.руб. на изготовление  ПСД для нового детского сада в г.Уржуме, 

Капитальный ремонт – 3037,0 тыс.руб., в т.ч.: 

- 1117 тыс.руб – Пиляндышевской школе за ремонт первого этажа здания школы и 520,0-дополнительные работы на спортивный зал ;

- 1 млн.руб. – СОШ № 2 г.Уржума (замена электропроводки, ремонт медицинского кабинета и путей эвакуации);

- 400 тыс.руб. – Лопьяльской школе на ремонт интерната.

- 900 тыс.руб. – выделено Буйской школе на ремонт туалетов, столовой и приобретение оборудования для пищеблока.

Все школьные автобусы оборудованы  тохографами с установкой Гланас, во всех школах установлен прямой вывод сигнала сработки на пульт МЧС стрелец-мониторинг,  приведены в соответствие с требованиями интернаты. Проведена аттестация рабочих мест. 

В 2015 году необходимо продолжить капитальный ремонт средней школы в п.Пиляндыш, для завершения работы надо 6 млн.руб., отремонтировать здание столовой в школе с.Буйское, - 1 млн.руб, и здание начальной школы в д.Танабаево, продолжить ремонт Лопьяльской и Цепочкинской школ.

Выступая на  областном  августовском совещании  глава ДО А.М. Чурин  отметил, что «КПМО стал хорошим толчком для развития образования, но не решил проблем  модернизации всей системы.

Если нам соотносить имеющиеся условия с необходимыми для введения ФГОС общего образования, то, несмотря на положительную динамику, необходимо отметить,  что  достаточно большая часть ОО еще далека от  современных  требований к условиям обучения.

Отсюда вывод - резервы  значительны, работа по созданию  современных условий  требует  продолжения. Об этом говорил и министр образования РФ Д,В.Ливанов на совещании в г.Кирове, что по окончании проекта модернизации системы ДО в 2015 году, к  2016 году готовиться второй этап модернизации общего образования. 

Исходя из текущей ситуации в 2014-2015 уч.году  школьная сеть в районе остается без изменения и готова принять своих учеников. В этой связи добавлю, готов проект ЗО о финансировании малокомплектных с/ школ исходя из классов-комплектов. Ждём его первого обсуждения на зак.собрании и итоги.
С 1 сентября учебный процесс в муниципальных школах будет организован по четвертям, этот вопрос мы  обсуждали в пед-х коллективах, общественных советах и на основании мнения большинства принято данное решение.

В новом учебном году прогнозная численность обучающихся в муниципальных ОО  уменьшается в среднем на 40 человек, общая численность составит – 2261 (2013-2304) , в т.ч. первоклассников – 234 (2013 – 244), в ГОО гимназии г.Уржума обучалось 560 человек,   прогнозируется увеличение в пределах 10 человек 
 Открытость образования, общественное управление
  Новый закон «Об образовании в Российской Федерации» обеспечивает оформление новой институциональной модели российской системы образования, важнейшим элементом которой является вовлечение общественности в развитие системы образования, в управление образовательным процессом, в образовательную деятельность.

В районе сложился определенный опыт государственно-общественного управления, позволяющий не только обеспечивать открытость системы образования, но и повышать уровень спроса на качественные образовательные услуги. (слайд структура ГОУ)

Привычным стало проведение заседаний непосредственно в условиях образовательного процесса, публичные доклады и т.д.

Важной формой вовлечения родителей в деятельность системы образования являются опросы об уровне удовлетворенности условиями и качеством предоставления образовательных услуг. В прошедшем учебном году родители , общественные советы ОО и У-я Об-я приняли активное участие в проведении независимой   оценки качества работы образовательных организаций, проводимой на основании приказа департамента образования. итоги мы широко обсуждали , публиковались местной газете, есть на сайтах, Общественный совет рассмотрел итоги  мониторинга и направил предложения по улучшению работы учреждений, на основании которых ОО-ции выстраивали план мероприятий по исправлению недостатков. 

Независимая система оценки качества работы образовательных организаций будет проходить сейчас ежегодно.
ОО стали  чаще  проводить опросы в виде анкетирования по изучению мнения по разным вопросам, н-р: удовлетворённость организацией питания. Изучении общественного мнения в реализации проекта «Красивая школа» и др.   

В 4-ом квартале 2014года в плане общественного совета УО, проведение  анкетирования, о потребности в информационной открытости и интересе родителей к участию в управлении ОО.    

Важный вклад в развитие открытости вносят сайты образовательных организаций. Анализ показывает, что сайты  практически не  используются для получения обратной связи, размещаемая информация не всегда актуальна . Каждой образовательной организации необходимо обеспечить использование в работе сайтов инструментов для  выполнения коммуникативной   и организационной функции, решать образовательные и воспитательные задачи, вовлекая в активный диалог всех участников образовательного процесса.

Уважаемые коллеги! 

В новом учебном году мы продолжим работу по приведению в соответствие нормативной базы ОО в соответствии с новым ФЗ «Об образовании…». Все 104 подзаконных акта к ФЗ уже вышли. Для этого в УО подготовлен перечень нормативно-правовой базы перехода на ФГОС дошкольного и общего образования и перечень нормативно-правовых документов по реализации положений федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», необходимых для использования в работе и внесений изменений в Устав ОО.   
Завершая свой доклад, хочу ещё раз назвать те задачи, которые будем решать в новом учебном году:

1. Приведение нормативной базы деятельности образовательных организаций в соответствии с действующим законодательством.

2. Переход дошкольных образовательных организаций на ФГОС дошкольного образования.

3. Завершение перехода образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы начального общего образования, на ФГОС начального общего образования.

4. Подготовка к переходу на ФГОС основного общего образования общеобразовательных организаций, реализующих основные образовательные программы основного общего образования.

5. Оптимизация деятельности организаций дополнительного образования в условиях интеграции общего и дополнительного образования.
 Решение этих задач потребует исключительно слаженной работы на всех уровнях сферы образования, активного участия каждого образовательного учреждения, каждого педагога, родителей, общественности.

Только тогда образование   сможет решить те серьёзнейшие задачи, которые общество и государство ставит перед ним в контексте социально-экономического развития нашей страны.

Уважаемые участники совещания!

В канун Дня знаний примите самые искренние слова благодарности за ваш огромный труд, житейскую мудрость и неисчерпаемую любовь к детям!

Желаю вам внутренней стойкости, профессиональной чуткости, любви к детям, оптимизма, энергии, здоровья и удачи!

