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      Подбоченившись, стоят
 Стены школы старой.
 Здесь я первые шаги
 Делала несмело.
 Здесь играла у доски 
И кусочком мела 
Буквы первые писала
 Робко, неумело. 
А ещё чуть позже 
Входила в класс, вела урок 
И, как прежде, трогал душу 
Ученический звонок.
          Назначение учителя- наставника сегодня не в прямом наставничестве, а в продолжение именно этих связей. Поэтому для меня миссия учителя - наставника-помочь прорастить семена таких ценностей, как любовь и милосердие, долг и ответственность, честь и достоинство, семена знаний и творчества, заложенные на небольшом пути прихода в профессию. Кто он, какой он, современный учитель-наставник? 
           «Наш ментор, помните колпак его, халат, Перст указательный, все признаки ученья…»,- пишет А. Грибоедов в своем произведении. Жизнь идет, в иную пору кипит и бурлит, и меняется образ, меняются цели и задачи. Понятен ироничный тон Грибоедова, Пушкина в «Капитанской дочке» и «Евгении Онегине». Литература отражает жизнь. В разные исторические периоды понятие наставничество трактовалось исследователями неодинаково, и было обусловлено актуальными идеолого-политическими установками и социально-экономической ситуацией государства, но всегда подразумевало слияние воспитательного, развивающего и обучающего процессов с целью оказания наставляемому помощи и поддержки во многом.
            Сегодня в связи с актуальностью проблемы на государственном уровне разработана целевая модель наставничества. В связи с этим возрастает роль наставника, повышаются требования к его личностным и профессиональным качествам, к его активной социальной и профессиональной позиции. Можно выделить несколько критериев таких качеств. Во-первых, наставник в первоначальном значении слова - мудрый советчик, пользующийся доверием подопечного. У истоков успешной профессиональной деятельности рядом с ним находился кто – то, кто заботился о его росте и развитии. Во – вторых, важно предпочтение высоких жизненных ценностей и наличие авторитета среди коллег. В – третьих, наставник должен быть умелым тьютором, помощником. В – четвертых, профессиональным экспертом. В - пятых,  талантливым организатором. По словам писателя  Тома Маккарти, «любое великое дело – это вопрос организации. Ни гениальности, ни вдохновения, ни полета фантазии, умения или хитрости, а организации». В – шестых, наставник должен быть коучем – специалистом, помогающим кому-то в постановке и достижении жизненных и профессиональных целей. И, конечно же, учитель – наставник, по-моему, должен быть тонким психологом.
         Каждый человек, достигнув определенного возраста, задумывается над тем, кем бы он хотел стать. Порой это бывают долгие и безрассудные поиски самого себя. В трудные и прекрасные моменты нашей жизни многие из нас возвращаются к своим истокам, корням, чтобы определить своё место в жизни, обрести своё «я», подпитаться целебными жизненными соками, найти ответы на непростые вопросы, решить сложные проблемы. Так осуществляется связь времен, поколений, необходимая нам в жизни. Ибо, не зная своего прошлого, не будет у нас прочного, хорошего настоящего. А тем более-светлого будущего. Всё это и есть наша жизнь, а мы в ней - творцы своего счастья. Учитель – это больше чем профессия, это великая миссия, вечная и гуманистическая. Любовь к детям, стремление «сеять разумное, доброе, вечное» - вот призвание настоящего наставника. Древний мыслитель и философ Конфуций сказал: «Если вы думаете на год вперед  - сейте зерно, если вы думаете на 10 лет вперед - сажайте дерево, если вы думаете на 100 лет вперед - воспитайте человека». 
            Педагог-наставник – это не просто должность, а настоящая миссия. Он не только передает знания и навыки, но и влияет на формирование личности каждого ученика, чтобы помочь ему стать успешным и счастливым взрослым. Роль учителя - наставника не ограничивается учебным процессом, она расширяется на воспитание и развитие молодого поколения. Педагог-наставник – это человек, который обладает определенными качествами и навыками. Во-первых, он должен быть готовым к постоянному самообразованию и развитию. Только такой педагог сможет быть в курсе последних тенденций и передавать актуальные знания своим ученикам. Во-вторых, педагог-наставник должен обладать эмпатией и пониманием. Он должен уметь слушать и услышать каждого ученика, понять его потребности и особенности. Только такой педагог сможет создать доверительную атмосферу в классе и помочь каждому ребенку раскрыть свой потенциал. В -третьих, педагог-наставник должен быть творческим и инновационным. Он должен искать новые методики и подходы к обучению, чтобы сделать учебный процесс интересным и эффективным. Только такой учитель сможет привлечь внимание учеников и вдохновить их на самостоятельное исследование и творчество. Наконец, педагог-наставник должен быть вдохновителем и ролевой моделью для своих учеников. Он должен быть примером для подражания, демонстрируя высокие моральные и этические стандарты. Только тогда он сможет воспитать ответственных и самостоятельных граждан, готовых к жизни и работе в современном обществе.
          В педагогической деятельности невозможно работать без полной отдачи себя, вы будете отдавать всё, чем наполнены сами. И это самое важное. Важно быть педагогом, который научит, даст и поможет добыть знания, быть наставником, за помощью к которому придут те самые молодые ребята, не побоятся прийти, потому что именно вы откроете им дорогу в такую благородную профессию, и быть другом. Другом для детей, для ваших учеников, для коллег. Ведь в каждом из нас есть солнце, только нужно дать ему светить. 
     Я благодарна судьбе за то, что в выборе профессии не ошиблась. Я – счастливый человек. Я искренне верю в свое призвание, как в основное дело своей жизни и умею отдаваться ему в полной мере. Я не утратила оптимизма и все ещё осваиваю, ищу, пробую, творю….  Я живу, люблю, радуюсь каждому дню, который приносит мне новые открытия, дарит мне новые встречи, дает возможность ощутить себя нужной частью этого мира.  С  нетерпением жду перед уроками своих любимых учеников, готовлю для них новые нестандартные ситуации решения математических задач, с удовольствием остаюсь с ними для дополнительных занятий, беседую по душам. Всегда рада, если дети прислушиваются к моим советам, делятся тайнами. И каждый день ученический звонок трогает мою душу, волнует и тревожит. А что же будет сегодня?

    Считаю, что в наставничестве выигрывают все стороны: кто-то получает умения и навыки, знания и уверенность в себе, другие – профессиональную закалку и опыт. А что есть такое педагог-наставник - должность это или миссия, решает каждый для себя самостоятельно.
